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Hravě žij zdravě 2013
Internetový kurz zdravého životního stylu

TISKOVÁ INFORMACE
Praha, 13. 11. 2013


HRAVĚ ŽIJ ZDRAVĚ MOTIVUJE ŽÁKY K AKTIVNÍMU ŽIVOTNÍMU STYLU
Až po Vánocích se dozvíme, pro kterou ze zúčastněných pátých tříd se letošní sedmý ročník internetového kurzu Hravě žij zdravě stane výherním. Hlavní výhrou pro všechny zúčastněné by však mělo být naplnění hlavního cíle kurzu, tedy změnit své stravovací a pohybové návyky natolik, aby se cítili zdraví a plní sil na každodenní aktivity. 
Internetový vzdělávací kurz Hravě žij zdravě již sedm let pravidelně běží na stránkách www.soutez.hravezijzdrave.cz. Hlavním cílem kurzu, na kterém se metodicky podílel garant projektu sdružení STOB Ivy Málkové, je prevence, tedy změna nevhodných stravovacích návyků, zlepšení pitného režimu a navýšení pohybové aktivity u dětí. 
Jak hravě jde žít zdravě, mají nevětší zájem zjistit školy v Moravskoslezském, Jihomoravském a Středočeském kraji. V letošním ročníku je registrováno téměř 360 pátých tříd z ČR. Nemalý zájem je i z řad nesoutěžně registrovaných žáků. Některé školy se zapojují i do dílčích aktivit, které kurz průběžně vyhlašuje. Žáci i učitelé se dělí o informace, jak probíhá jejich výuka o zdravém životním stylu, nebo jak lze aktivně trávit volný čas.
Projekt jako takový je sestaven ze čtyř výukových lekcí, kde si nejen textem, ale hlavně zábavnou formou žáci procvičují základy správného stravování, pitného režimu a osobní hygieny. Každá lekce je zakončena testem a navíc na ni navazuje praktický tréninkový Deníček, ten má za cíl žákům přiblížit, jak správně vyvážit příjem a výdej energie. 
Do kurzu je možné se registrovat do 3. 12. 2013 a soutěž trvá až do 31. 12. 2013, výsledky budou vyhlášeny v polovině ledna.
Kurz je primárně určen pátým třídám z Česka, které svou účastí bojují jako kolektiv 
o hodnotné ceny našich partnerů. Do sedmého ročníku věnovala hlavní ceny pro zimní radovánky společnost Plastkon.
Hlavními partnery jsou Potravinářská komora ČR, Česká technologická platforma pro potraviny. Odborným garantem je Poradenské centrum Výživa dětí.








       KONEC

O projektu Hravě žij zdravě

Od svého založení se do kurzu registrovalo přes 40 tisíc žáků základních škol z ČR. Šestého ročníku se zúčastnilo na 7 000 žáků pátých tříd z ČR. Soutěžně kurz dokončilo téměř 4 000 páťáků. Velmi nás těší zájem nesoutěžně zapojených žáků. Těch se do projektu v roce 2012 zaregistrovalo přes 800.
S přátelským pozdravem 
Eva Říhová
Eva Říhová, projektová manažerka
T: 737 385 943                    E: info@hravezijzdrave.cz
                   W: www.soutez.hravezijzdrave.cz

