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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Praha, 26. září 2008
Poradna pro předlužené pořádá den otevřených dveří
Obecně prospěšná společnost Poradna při finanční tísni, o.p.s. pořádá pro veřejnost první den otevřených dveří ve své historii. 
Na Poradnu se obracejí občané, kteří prožívají či tuší blížící se finanční problémy se splácením svých závazků. Poradna poskytuje rady, jak postupovat buď v případě hrozící platební neschopnosti, nebo tehdy, když platební neschopnost již nastala. S poradci můžete konzultovat insolvenční řízení (oddlužení, osobní bankrot) podle insolvenčního zákona, vyplňování a podání návrhu na povolení oddlužení, průběh exekučního a soudního řízení, varianty řešení různých obtížných situací spojených s dluhy či předlužením. Všechny služby poradny jsou bezplatné, diskrétní, nezávislé a nestranné. Tuto skutečnost garantují partneři poradny, mezi kterými naleznete např. Sdružení českých spotřebitelů nebo SOS - Sdružení obrany spotřebitelů. Poradna provozuje každé pondělí bezplatnou zelenou linku nejen pro Pražany, kde lze zodpovědět naléhavé otázky a probrat nejakutnější případy. Od počátku roku Poradnu oslovilo cca 3 tisíce klientů s nejrůznějšími dotazy. Cílem Poradny je přispět k prevenci před případy těžkého zadlužení a následných exekucí rodinného majetku. Nad Poradnou převzal záštitu ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas a starostka Prahy 2, kde má Poradna sídlo, Jana Černochová. Poradnu navštívil také premiér Mirek Topolánek a ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil.

Den otevřených dveří se koná v poradenských prostorách v Americké ulici č. 22 (cca 5 min od náměstí Míru), Praha 2, v úterý 30.9. od 9.00 do 18.00.
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