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TISKOVÁ ZPRÁVA

 Hotelová klasifikace

Založení unie Hotelstars Union povede ke sladění systémů hotelových hvězdiček v Evropě

(Praha, 14. prosince 2009) Dnes byl učiněn důležitý krok směrem k harmonizaci klasifikačních systémů využívajících hotelové hvězdičky v Evropě: hotelové asociace z Rakouska, České republiky, Německa, Maďarska, Nizozemí, Švédska a Švýcarska vytvořily „Unii Hotelstars“ (Hotelstars Union). Pod záštitou konfederace HOTREC – Hotely, Restaurace & Kavárny v Evropě – zavedou zakládající členové „Unie Hotelstars“ od ledna 2010 ve svých příslušných zemích nový společný klasifikační systém s cílem poskytovat hotelovým hostům transparentnější a spolehlivější informace.

Ještě donedávna se zdály být harmonizované hotelové hvězdičky na evropském nebi vizí daleké budoucnosti. Pro, zatím, sedm evropských zemí se tato vize nyní stane realitou. Této spolupráci prospěla dlouhodobá důvěra, společná marketingová filozofie a podobná struktura hotelových trhů, na nichž dominují malé a středně velké organizace. Dosažená dohoda se opírá o 21 principů konfederace HOTREC definovaných pro vyvíjení hotelových klasifikačních systémů, jež jsou pro členy „Unie Hotelstars“ závazné.

Prezidenti a exekutivní zástupci zakládajících členů „Unie Hotelstars“, stejně tak jako sám Prezident HOTREC, pan Kent Nyström, vyzvali ostatní členské státy HOTREC k využívání společného klasifikačního systému a k připojení se k „Unii Hotelstars“: „Tato iniciativa je výslovně otevřená dalším zemím v Evropě, jimž jde rovněž o zvyšování kvality a o rozšiřování trhů pro jejich hotelový sektor“.

Od ledna 2010 zavedou společná kritéria Rakousko, Česká republika, Německo a Švédsko. V roce 2010 se hodlá připojit rovněž Maďarsko, a to jakmile dokončí přípravy souvisejícího právního rámce. V souladu s intervalem revizí svého klasifikačního systému, jenž představuje vždy 5 let, se očekává, že Švýcarsko přijme společná kritéria v roce 2011. Stejného časového harmonogramu by se mělo držet Nizozemí. Díky harmonizovaným systémům hotelových hvězdiček budou hosté brzy moci využívat výhod nadnárodního, spolehlivého systému informací důležitých při výběru cílového hotelu – ať již pro rodinnou dovolenou či pro služební cestu.

Společná hotelová klasifikace je založena na celkem 270ti jednotlivých kritériích; pro dosažení potřebného počtu bodů je nutné splnit minimální kritéria pro každou z daných kategorií a splnit volitelná kritéria. Tato kritéria jsou sestavována na základě reprezentativních průzkumů mínění hostů, a tudíž odpovídají skutečným očekáváním a požadavkům hostů. Ve shodě s touto skutečností i katalog kritérií, jenž bude platný od roku 2010, klade důraz na oblast řízení kvality, wellness a na komfort spánku. Systém hotelových hvězdiček stvrzený partnerstvím, jež vzniklo v Praze, do sebe bude rovněž rostoucí měrou integrovat funkci pojítka mezi skutečným hotelovým produktem a jeho virtuálním ztvárněním na internetu. Krok tímto směrem již byl učiněn v podobě kritéria, jež se zabývá informační hodnotou hotelových webových stránek a vyzývá k publikování hotelových recenzí.

Další informace, spolu s katalogem kritérií, jsou k dispozici na internetových stránkách „Unie Hotelstars“ www.hotelstars.eu  včetně odkazů na jednotlivé účastnické národní asociace. Přehled všech klasifikačních systémů v Evropě lze nalézt na webových stránkách HOTREC www.hotelstars.org .
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