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Tisková zpráva

k navázání partnerské spolupráce 
Národní rady osob se zdravotním postižením ČR a Sdružení českých spotřebitelů, o.s.

V Praze dne 4. listopadu 2011

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR (dále jen „NRZP ČR“), zastoupená  předsedou Václavem Krásou a Sdružení českých spotřebitelů, o.s. (dále jen „SČS), zastoupené předsedou Ing. Liborem Dupalem přijaly společné Memorandum o spolupráci.  
Tak jako si NRZP ČR klade za cíl zastupovat zájmy občanů se zdravotním postižením v národních i mezinárodních organizacích a poskytovat těmto osobám prostřednictvím jejich členských organizací účinnou pomoc, usiluje SČS o hájení oprávněných zájmů a práv spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR a jeho důležitým zájmem je orientace aktivit v zájmu skupin více ohrožených skupin spotřebitelů - osob se sníženou pohyblivostí a orientací, seniorů, dětí a mládeže. 
Společně chtějí oba partneři spolupracovat a předávat si informace prostřednictvím vlastních i externích pracovních a poradních platforem a skupin, spolupracovat při připomínkování návrhů nových právních předpisů nebo iniciovat změny v platných předpisech, a spolupracovat při tvorbě či připomínkování návrhů sektorových nebo regionálních politik a koncepcí v oblasti ochrany spotřebitele se zřetelem na zájmy osob se zdravotním postižením.
Obě partnerské strany pevně věří, že přijaté memorandum k této spolupráci účinně přispěje.
Václav Krása




Ing. Libor Dupal
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