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TISKOVÁ ZPRÁVA SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je nejstarším nevládním spotřebitelským sdružením v České republice. 

V tiskové zprávě ze dne 2003-09-11 SČS (příloha) informovalo, že mj. rozvíjí úzké bilaterální kontakty s jednotlivými články spotřebitelských sítí v Evropské unii a na základě těchto vazeb obdrželo varující informace z Bruselu. Předmětem tiskové zprávy SČS bylo varování občanů České republiky před společností European City Guide.

V návaznosti na informace sdělené v uvedené včerejší tiskové zprávě sdělujeme nově získané informace:

Autonomní vláda Katalánska postihla uvedenou společnost European City Guide (ECG) za nepoctivé chování dočasným pozastavením činnosti a pokutou 300.000 EUR.

Námi získaná informace dále uvádí, že za poslední čtyři roky obdržel Katalánský vládní útvar pro ochranu spotřebitele na 3.500 stížností ve vztahu k ECG od firem a osob ze 40 zemí. Španělské úřady pozastavily činnost společnosti na jeden rok. Spolu s uvedenou pokutou je to nejvyšší možný postih, přitom se jedná již o třetí pokutování nepoctivé firmy. Nepoctivé chování bylo spatřeno v opakované reklamě umožňující přivedení adresáta v omyl. 

Zdá se, že tato zpráva podporuje oprávněnost včerejšího doporučení nepřistupovat k proplacení žádné částky, kterou po občanovi či firmě bude zástupce nepoctivé španělské firmy požadovat.

V Praze 2003-09-12

Ing. Libor Dupal

ředitel
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Příloha

TISKOVÁ ZPRÁVA SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ

“ Píšeme Vám z ‚Bruselu’ ”

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je nejstarším nevládním spotřebitelským sdružením v České republice (viz příloha). Rozvíjí mj. úzké bilaterální kontakty s jednotlivými články spotřebitelských sítí v Evropské unii (Evropská spotřebitelská centra, ‚Klíringové domy‘ v evropské síti pro mimosoudní urovnání sporů).

Na základě těchto vazeb jsme obdrželi varující zprávu z Bruselu od našich belgických partnerů. Na tomto základě i na základě již zaznamenaných zkušeností u nás, vydává SČS tuto tiskovou zprávu:

Sdružení českých spotřebitelů varuje občany České republiky, že se množí případy, kdy občan je kontaktován společností European City Guide. Občan podepíše formulář, který budí dojem, že se jedná o pouhou aktualizaci údajů o jméně a adrese. Neregistruje však, že malým písmem je ve formuláři uvedeno, že se podpisem zavazuje uhradit částku +/- € 850 a že aktem podpisu uzavírá smlouvu. Společnost se výběrem zaměřuje i na občany České republiky, často prý z lékařského prostředí, ale nikoliv výhradně.

Podle informací poskytnutých z Bruselu je zmíněná společnost registrována ve Španělsku. Chování firmy na základě popsaného chování je považováno za „unfair“ a poškozující spotřebitele. Španělská vláda údajně proti tomuto postupu společnosti již zahájila takové kroky, které by měly vést zřejmě k ukončení její činnosti, případně k dalším postihům.

Na základě doporučení uveřejněných ve výše zmíněných spotřebitelských sítích občan, který s uvedenou společností smlouvu podepíše, nemá k úhradě požadované a agresivně vymáhané částky přistupovat. Naše sdružení se k tomuto doporučení připojuje. 

O dalším vývoji situace budeme spotřebitele informovat.

V Praze 2003-09-11

Ing. Libor Dupal

ředitel
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