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Tisková zpráva SČS 
Kvalita za spotřebitelem, spotřebitel za kvalitou
2012-11-05
Pro Sdružení českých spotřebitelů (dále SČS) je bezpečnost a kvalita potravin trvalou prioritou, na níž se soustřeďuje dlouhodobě a zejména systematicky. Umožňuje to mj. spolupráce v České technologické platformě pro potraviny, v jejímž rámci již několik let SČS řídí a koordinuje práci Pracovní skupiny Potraviny a spotřebitel. „Chceme zvyšovat možnosti spotřebitele orientovat se v kvalitě potravin, aby se mohl a uměl lépe rozhodnout; to je jednoznačná priorita této skupiny. Na našem trhu je široká nabídka potravin  - od domácích producentů i z dovozu, jsou kvalitní i méně kvalitní. Je při tom velmi zavádějící a zjednodušené se orientovat pouze podle původu zboží, navíc to není často nijak jednoduché,“ uvádí Libor Dupal předseda SČS a předseda této pracovní skupiny a dodává: „Uvádí se, že spotřebitel jde ‚za cenou‘, ale je to jen částečně pravda. Mnozí spotřebitelé chtějí kvalitu a jsou připraveni si na ni a za ni připlatit; neumí ji ale posoudit a rozpoznat. Všimněte si popularity ‚farmářských trhů‘ - to je nezpochybnitelný doklad toho, jaké priority spotřebitel na trhu potravin vnímá a co očekává“.
Důležitou součástí aktivit rozvíjených na tomto poli je editace publikací vydávaných tiskem i šířených elektronicky. V letošním roce vydalo SČS pro zmíněnou pracovní skupinu ve své edici „Jak poznáme kvalitu?“ tři brožury, jejichž cíl vyjadřuje naše motto „Kvalita za spotřebitelem, spotřebitel za kvalitou“. 
První publikace je zaměřená na kvalitu čerstvého masa. Autoři publikace Jan Katina a František Kšána ml. v ní reagují na trend posledních let - zvyšování zájmu spotřebitelů o čerstvé a kvalitní maso, které je určeno k domácí kulinární úpravě. „Publikace popisuje druhy vepřového a hovězího, kulinární využití jejich jednotlivých částí, vlivy na jakost masa, jeho povinné označování - zdroj cenných informací a další informace, které, jak věříme, budou pro spotřebitele prospěšným vodítkem při nákupu,“ upřesňují jmenovaní autoři. Publikace je k dispozici na http://www.konzument.cz/users/publications/4-publikace/42-hovezi-a-veprove-maso.pdf.
Další publikace nese název „O lahůdkách pro spotřebitele“ a zaměřuje se na lahůdkářské výrobky; jejím autorem je Miroslav Čeřovský, jenž k obsahu poznamenává: „Oproti trendu z nedávné doby, kdy byly s rozvojem supermarketů kladeny na dodavatele požadavky pro prodloužení trvanlivosti u řady potravin včetně lahůdek a spotřebitelé dávali často přednost hlavně levným a nekvalitním potravinám, ozývá se v poslední době hlas veřejného mínění požadující potraviny čerstvé a kvalitní, a třeba pak nikoliv ty nejlevnější.“  Publikace přináší informace o historii lahůdkářské výroby, přehled sortimentu lahůdkářských výrobků, vysvětlení k přídatným látkám nejčastěji používaných při výrobě lahůdek a také odpovědi na časté otázky spotřebitelů. Publikaci najdete ke stažení v elektronické podobě na http://www.konzument.cz/users/publications/4-publikace/80-o-lahudkach-p-o-spotrebitele.pdf.
Rádi posedíme u šálku horké voňavé kávy. Můžeme však rozpoznat její kvalitu, umíme si kávu připravit? Třetí publikace z edice Jak rozpoznat kvalitu? je „Svět kávy“, zpracovaná Lenkou Brzoňovou. Autorka přehledně informuje o historii pěstování kávy, druzích kávy, způsobech její přípravy, požadavcích na kvalitu a dalších důležitých a pro spotřebitele i nových a zajímavých informací. „Svět kávy“ naleznete na http://www.konzument.cz/users/publications/4-publikace/81-svet-kavy.pdf.
„Zájemci o tištěné publikace se mohou obrátit na naše regionální kontaktní místa či přímo na ústředí SČS“, říká Libor Dupal s tím, že na webu SČS jsou v plném textu i další publikace; a uzavírá: „SČS samozřejmě hledá i jiné možnosti, jak přispívat k tématu „kvality potravin“. Například přímý kontakt se spotřebitelem i technickou veřejností nabízíme na „potravinářském úterku“ na Novotného Lávce 5 v Praze, nad nímž máme odbornou záštitu. Příští akce se koná 27. listopadu odpoledne.“

Aktivity SČS ve vztahu ke kvalitě potravin jsou jistě omezeny finančním rozpočtem. SČS oceňuje, že prostřednictvím Potravinářské komory jsou naše aktivity při technologické platformě financovány z rozpočtu ministerstva zemědělství.
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	Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti a kvalitě výrobků a služeb, normalizaci, finančním službám aj. 
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