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03/2013

Vážení, 

obracíme se na Vás se třetím vydáním našeho e-zpravodaje. Tímto informačním kanálem bychom Vás rádi pravidelně – předpokládáme 4x ročně -  informovali o některých novinkách v oblasti technické normalizace a dalších standardizačních procesech ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků a služeb. Zaměřujeme se na aktivity a výstupy, které se týkají podpory zapojení spotřebitelů, mají zvláštní význam pro některé skupiny spotřebitelů, nebo kde se svým zapojením do procesu spotřebitelé významně na výsledku podíleli a ovlivnili ho. 

Vyřazení z adresáře na zasílání tohoto e-zpravodaje, Vaše připomínky a náměty, prosím, sdělte na adresu normy@regio.cz. Děkujeme.

Ing. Libor Dupal, ředitel Kabinetu pro standardizaci
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Světový den normalizace

U příležitosti Světového dne normalizace se bude konat dne 15. října 2013 seminář pod záštitou Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (ÚNMZ). Úvodní slovo pronese předseda ÚNMZ Ing. Milan Holeček a poté již budou následovat přednášky na témata jako je přístupnost staveb a prostranství, technické novinky v oblasti výtahů, poplachové zabezpečovací systémy, eurokódy nebo také ochrana proti korozi či rekapitulace požadavků na hračky.

Valné shromáždění a strategie ANEC

Předseda SČS je členem spotřebitelské organizace ANEC (Consumer Voice in Standardization) a zúčastnil se 14. června 2013 zasedání valného shromáždění ANEC. Členové opět zvolili do funkce prezidenta Arnolda Pindara (UK) a poprvé ve své historii uvítali Turecko a Makedonii na svém jednání. 

Především ale byla přijata nová strategie, která zahrnuje vizi a strategické cíle. Opatření k dosažení těchto cílů budou navrhována v ročních akčních plánech. Strategie byla přijata po konzultaci prostřednictvím veřejného připomínkování. Plné znění Strategie je možné nalézt na tomto odkazu zde. Stručně jsou hlavní prvky strategie vyloženy v tomto průvodci zde. 

Záměrem ANEC je do konce roku 2020 přispět k naplnění čtyř bodů vize, kterými jsou:

1) Udržitelná Evropa, kde zdraví, bezpečnost a spotřebitelský blahobyt jsou prvořadými cíli. Zboží a služby jsou nejen dostupné, ale také vhodné pro daný účel a v souladu s legislativou a normami.

2) Evropská normalizace nepředstavuje pouze systém, jehož aktivity mají dopad na spotřebitele, ale je také ovlivňujícím, novátorským a klíčovým nástrojem při rozhodování. 

3) Evropa, kde jsou spotřebitelé zapojeni do normalizace na národní i evropské úrovni a jejich názor vyvažuje zájmy podnikatelů.

4) Rovnováha mezi legislativou a normalizací, která zajistí tu nejvyšší úroveň ochrany a prosperity pro všechny evropské spotřebitele bez ohledu na věk a způsobilost.

Strategie zahrnuje deset pro dosažení vize; zde jen vyjímáme:

· ...členové ANEC musí být zástupným hlasem spotřebitelů; musí operovat s takovým dostatkem expertů a zdrojů, aby mohlo dojít k naplňování stanovených priorit...

· ... zajištění rovnováhy technických norem a legislativy s ohledem na zajištění lepší ochrany a dobrých životních podmínek pro spotřebitele každého věku a způsobilosti...

· ... i v podmínkách snižujících se veřejných výdajů dokazovat, že účinná účast spotřebitelů je investice s vysokou návratností pro společnost i obchod ...

· ... využívat ustanovení balíčku pro normalizaci, (...) s cílem zajistit účinnou účast spotřebitelů v evropském systému normalizace na strategické a technické úrovni...

· ...trvalé zajištění účinnosti evropských norem při uspokojování potřeb evropských spotřebitelů, evropské legislativy a veřejné politiky... 

· ... posílení vzájemného působení mezi spotřebitelským hnutím a normalizací na národní úrovni prostřednictvím budování vztahů mezi spotřebiteli, národními normalizačními organizacemi a vnitrostátními orgány ...  a to v rámci podpory, která je cílená a udržitelná...

Regulace pro bezpečné výrobky a pro dozor nad trhem ve vývoji

Členské státy a Evropský parlament nyní projednávají návrhy EK k nové regulaci obecné bezpečnosti výrobků a nového evropského rámce pro dozor nad trhem. Sdružení českých spotřebitelů je členem pracovních skupin při MPO pro projednávání návrhů. Na evropské úrovni je aktivním subjektem ANEC, který své postoje koordinuje s BEUC. 

Výbor IMCO Evropského parlamentu v červnu vydal návrh zprávy k nařízení Komise o bezpečnosti spotřebního zboží (CPSR) a také návrh zprávy k nařízení Komise o dozoru nad trhem (MSR). Obě zprávy obsahují pozměňovací návrhy ANEC a BEUC. ANEC zejména vítá, že zpráva IMCO zdůrazňuje princip předběžné opatrnosti jako klíčový pilíř právních předpisů. Stejně tak souhlasí s návrhem udržet CPSR jako záchrannou síť pro řešení možných mezer v existujících i budoucích právních předpisech EU ohledně bezpečnosti výrobků. ANEC dále vítá navrhovaný vývoj komplexního rámce pro bezpečnost služeb.  O návrhu IMCO označení CE+ píšeme na jiném místě.

Pokud jde o návrh regulace pro dozor nad trhem (MSR), ANEC zdůrazňuje potřebu založit evropskou databázi úrazů.

Normy a ochrana dětí

Sdružení českých spotřebitelů vydalo v průběhu minulých let již několik letáků, které, cíleně na danou skupinu či oblast uživatelů, zviditelňovaly úlohu technických norem (viz naše strnky). Nyní jsme takovouto tiskovinu připravili s cílem vysvětlit, jak je norma důležitá pro bezpečnost dětí a mládeže. Publikace je v plném textu zde. Je důležité připomenout, že tento výstup je součástí více aktivit, které SČS a Kabinet podnikají v rámci implementace evropské strategie pro normalizaci, s podporou ÚNMZ.

Označení CE a spotřebitel 

Ve dnech finalizace tohoto elektronického žurnálu již na nás v tiskárně čeká edice publikace „Označení CE – pro koho proč, jak.“ Vydavatel Sdružení českých spotřebitelů v něm podává výklad o skutečném právním významu tohoto označení, kterému bývá často přisuzována z hlediska spotřebitele nepřesná interpretace. Plný text je již k dispozici zde. Je důležité připomenout, že tento výstup je součástí více aktivit, které SČS a Kabinet podnikají v rámci implementace evropské strategie pro normalizaci, s podporou ÚNMZ.

V této souvislosti je důležitý záměr IMCO na zavedení bezpečnostního značení s povinnou certifikací třetí stranou: „CE +“. V září 2013 organizace ANEC publikovala stanovisko, v němž vystupuje proti této myšlence. Navrhované označení CE+ by mohlo ještě prohloubit zmatení spotřebitelů, protože jeho název je zaměnitelný s označením CE; jak je uvedeno v návrhu zprávy IMCO, mělo by být umístěno na výrobky, kterým není běžně dovoleno nést obvyklé CE značení. Navíc není jasné, zda značení CE+ bude přidělováno výhradně třetí stranou nebo výrobcem. V druhém případě by neexistoval žádný rozdíl mezi značením CE a CE+. Ačkoliv ANEC vítá záměr zvýšit bezpečí spotřebitelů, v tomto případě zastává názor, že návrh CPSR by měl poskytnout možnost výběru posouzení shody na odpovídající úrovni v závislosti na riziku, který výrobek představuje, anebo na „kategorizaci“ spotřebitelů, kteří mohou být v ohrožení. Organizace ANEC je tedy přesvědčena, že je lepší se zaměřit na aspekty posuzování shody než na samotné označení. Sdružení českých spotřebitelů a Kabinet pro standardizaci v zásadě tento postoj ANEC sdílejí a podporují.

Konference o nebezpečných chemických látkách ve výrobcích

Chemické látky nejenom v potravinách ale i ve spotřebitelských výrobcích určených pro děti i jiných jsou v trvalé pozornosti různých zainteresovaných stran včetně spotřebitelských organizací. ANEC a Spotřebitelská Rada Rakouského normalizačního institutu (ASI CC) ve spolupráci s dalšími institucemi členských států EU i evropských organizací pořádá konferenci s názvem: „Nebezpečné chemikálie ve výrobcích – nutnost lepší regulace EU“. Konference se koná 29. října 2013 v Bruselu na Evropském hospodářském a sociálním výboru. Konference je pokračováním podobné akce z roku 2011, která se zaměřovala na nedostatky v současném evropském regulačním rámci ohledně spotřebitelských výrobků. Akce si klade za cíl stanovit konkrétní možnosti pro regulační opatření a posílit právní rámec pro chemické látky ve spotřebitelských výrobcích – to vše za účelem vytvoření komplexního a systematického přístupu. 

Bezpečnost oken nestačí

V letní sezóně se stává, že dítě bývá přijato do nemocnice se zraněním po pádu z okna. Některé z těchto pádů mohou mít fatální následky. Děti si totiž často neuvědomují nebezpečí, kterým čelí. Z toho důvodu je často nutné předvídat a přijímat opatření na jejich ochranu. Díky výzkumu ANEC byly přijaty dvě normy s cílem zabránit dítěti v náhodném pádu z okna. 

Už v roce 2003 vyvinulo ANEC návrh na bezpečnostní požadavky a zkušební metody pro uzamykání oken a některé další produkty pro ochranu dětí. Další výzkum ANEC vedl k přijetí dvou evropských norem. Normu EN 16281 „Dětské ochranné prostředky – vybavené dětskou pojistkou pro okna a balkónové dveře“ přijalo CEN v roce 2012. Rok před tím ale vstoupila v platnost norma EN 13126-5 a právě část 5 se zabývá zařízeními, která omezují otevírání oken. ANEC v tiskové zprávě uvedlo, že malé děti jsou přirozeně zvědavé a ne vždy chápou určitá rizika. Z jiného úhlu pohledu lze zabránit pádu z okna tím, že se k němu znesnadní přístup. Nestačí ale jen správně umístit nábytek a ANEC věří, že obě zmiňované normy přispějí k řádné prevenci.

Spotřebitel za kvalitou potravin
Sdružení českých spotřebitelů vydalo v srpnu tohoto roku hned tři nové tiskoviny, které spotřebiteli velmi podrobně poradí, jak na pultech obchodů vybírat:

- Chléb a pečivo (odkaz zde)

- Sýry a tvarohy (odkaz zde)

- Ryby, ostatní vodní živočichové a výrobky z nich (odkaz zde)

Všechny tiskoviny přináší srozumitelnou formou přehled různých druhů daného výrobku, informace o správném složení, o správném balení a nakládání s výrobkem, rady jak poznat nekvalitní výrobek, význam pro výživu a další odpovědi na časté dotazy spotřebitelů.
Upozorňujeme na novou doménu SČS zaměřenou na kvalitu potravin – spotřebitelzakvaloitou.cz – zde .
Bezpečná služba - pro děti především

O semináři o prevenci úrazů dětí a mládeže na hřištích a sportovištích, který Sdružení českých spotřebitelů organizovalo na konci května, jsme informovali v minulém e-žurnálu. O této akci následně informoval ANEC ve svých newsletters č. 6. ANEC sděluje, že byl pozván na tuto úspěšnou akci SČS. Paní Menezes za ANEC také připomněla zapojení do budování celoevropské databáze o úrazech a nehodách. Těžiště jejího příspěvku bylo nicméně v odborné části k bezpečnosti dětských hřišť.

Priorita ANEC - evropská databáze nehod a úrazů

Již jsme v e-žurnálu informovali, že v březnu 2013 založilo 28 evropských organizací výzvu pro databázi nehod a úrazů. Od té doby se k výzvě přidávají další a další významné evropské organizace, které chtějí kampaň podpořit. 

K tématu se navíc bude konat konference. EuroSafe, Evropská asociace pro prevenci úrazů a podporu bezpečnosti společně s EUPHA (Evropská asociace pro veřejné zdravotnictví) ji uspořádá za účelem řízení úrazové prevence na národní a evropské úrovni. Konference se bude konat v Bruselu 13. listopadu 2013. Organizace ANEC byla přizvána k řečnickému pultu a svým vystoupením se zaměří na potřebu databáze z hlediska efektivní tvorby norem pro služby a výrobky.

SČS chce přispět k bezpečnosti služeb

Již druhým rokem se některé platformy, jejichž koordinátorem je Sdružení českých spotřebitelů anebo Kabinet pro standardizaci, zabývají tématy, které úzce souvisejí z posílením nástrojů, i  legislativních či normativních, ve vztahu k bezpečné službě.

Jsme rádi, že jsme podporu k tomu našli postupně u ÚNMZ či u Rady kvality ČR. A zejména jsme rádi, že jsme technické veřejnosti mohli poskytnout konkrétní výstupy.

V prvé řadě byl zpracován podklad pro legislativní vymezení a definování OBECNÉ BEZPEČNÉ SLUŽBY. Tato práce probíhala letos na platformě Odborné sekce pro ochranu spotřebitele při Radě kvality. Výstupem jsou závěry a doporučení, která budou prezentována po stabilizaci vlády Ministerstvu průmyslu a obchodu. Jsme přesvědčení, že legislativní rámec pro bezpečnou službu by byl přínosem nejen pro spotřebitele a uživatele služeb, ale zejména pro poskytovatele služeb, který by dodal právní jistoty v podnikání, podobně, jako je tomu v případě obecné bezpečnosti výrobků. Iniciativu podpořily Asociace Akreditovaných a Autorizovaných Organizací (AAAO), Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP), Česká obchodní inspekce (ČOI), Kabinet pro standardizaci (KaStan), Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ), Odborná sekce Rady kvality České republiky  - Kvalita v ochraně spotřebitele (OsKOS), Sdružení českých spotřebitelů (SČS), SOS – Asociace, Svaz českých a moravských výrobních družstev (SČMVD), či Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR (SOCR ČR). Informace je zpracována ve formě letáku – k dispozici zde. 

Vzhledem k dané situaci „neexistence“ obecně definované bezpečnosti služeb, i s ohledem na konkrétní problémy v některých sektorech, musíme individuálně řešit i konkrétní problémy. Takto na půdě Odborné sekce Rady kvality pro infrastrukturu kvality bylo vypracováno DOPORUČENÍ PRO VYMEZENÍ NEZÁVISLÉ TECHNICKÉ KONTROLY pro dětská hřiště a sportoviště. Cílem je specifikace výkladu v souladu s evropskými normami, aby z těchto kontrol byly vyloučeny subjekty s možným střetem zájmů. Doporučení je k dispozici zde.

 

Přístupnost webových stránek orgánů veřejné správy

Před několika lety spotřebitelská organizace ANEC ve spojení s dalšími partnery začala kampaň vyzývající k zavedení povinných požadavků na přístupnost k webovým stránkám veřejného sektoru. V prosinci 2012 vydala Evropská komise návrh směrnice o přístupnosti webových stránek orgánů veřejné správy. I když ANEC vítá tento návrh, doporučuje vyjasnit ještě několik aspektů jako je rozsah, normalizační postupy a dohled. Návrh je nyní projednáván výborem IMCO Evropského parlamentu. Je pozitivní, že tento návrh pracuje s velkým množstvím připomínek ANEC, zvláště pak rozšíření oblasti působnosti navrhované směrnice i na webové stránky soukromých subjektů, které poskytují základní služby pro veřejnost.

Studii o tom, jak spotřebitelé vnímají energetické značení

Nová studie od Navigant Consulting pro CLASP (The Collaborative Labeling and Appliance Standards Program), která byla zveřejněna v květnu 2013, ukazuje, že je možné zlepšit účinnost energetického značení v EU pozměněním štítků. Studie ukazuje, že evropští spotřebitelé chápou většinu informací, které štítky nesou. Nicméně však také poukazuje na některé změny (zavedení značky plus do energetických štítků v roce 2011), které účinnost značení snižují. Studie přichází v době, kdy Evropa přehodnocuje svůj rámec pro rozvoj energetického značení a stanovuje normy minimální energetické náročnosti. Je důležité, aby štítky i nadále jasně sdělovaly rozdíl v energetické náročnosti mezi různými modely výrobků v průběhu času.

ANEC řeší problém plastového odpadu

ANEC reaguje na veřejné diskuze k Zelené knize Evropské komise o evropské strategii pro plastové odpady v životním prostředí. Diskuze shromažďuje názory zúčastněných stran na problémy, před kterými stojí veřejné politiky, a které se týkají plastického odpadu – v současné době nespecifikovaného v právních předpisech EU. Organizace ANEC vyzvala k revizi směrnice 94/62/ES o obalech a obalových odpadech s cílem zahrnout ambicióznější cíle. To je příležitost pro Komisi ke zpřísnění požadavků a to zejména stanovením kvantitativní prevence a požadavků na opakované užívání (zejména u nápojových obalů). 280 milionů tun plastu se vyrábí po celém světě, přičemž polovina je určena pro jednorázové použití. Plastový odpad je hlavním problémem životního prostředí a klíčovou otázkou pro spotřebitele. Ačkoliv jsou toxické chemikálie problematické především kvůli výluhům z některých plastů, méně než 50% odpadu je uloženo nebo recyklováno a zbytek končí ve vodních tocích nebo oceánu.

Dozor nad trhem a úspory energií

Nedostatečný dozor nad trhem je jednou z hlavních překážek realizace plného potenciálu úspor energie v EU. Odhaduje se, že 10 – 20% z možných úspor je promrháno kvůli výrobkům na trhu, které nesplňují předepsané požadavky. To se promítá ve více než 100 TWh úspor energie za rok, které nebudou realizovány. Vnitrostátní orgány členských států hrají důležitou roli při ověřování shody a sankcionování účastníků. ANEC je nyní součástí velkého konsorcia neziskových organizací, orientovaných především na životní prostředí, spotřebitele a úsporu energie. Tyto organizace jsou ze zemí, které dohromady pokrývají 80% energetické spotřeby EU. Spojenectví napomůže ke zvýšení povědomí o významu dozoru nad trhem, ekodesignu a také energetických štítcích. Cílem je také zvýšit zapojení občanských organizací do aktivit spojených s tímto tématem. 

Hlavním cílem projektu je ale dosáhnout maximální úspory energie dodržováním regulačních předpisů na trhu EU.

Krátce ze zasedání …

Sdružení českých spotřebitelů získalo silné zázemí ve své externí spolupracovnici Ing. Marii Živcové, která v oblastech domácích elektrospotřebičů, audio-video techniky a dalších bude naším zástupcem v domácích i evropských pracovních platformách. Již se zúčastnila svého prvního zasedání v pracovní skupině ANEC pro domácí spotřebiče.

25. a 26. září se konala v Praze mimořádná událost ve vztahu k dozoru nad trhem. ÚNMZ společně se svým slovenským protějškem pozval do Prahy k jednání pracovní podskupin MARS při WP 6 – Hospodářské komise pro Evropu při OSN (UN EEC). 2-denní diskuze se aktivně účastnil předseda SČS s příspěvkem o vztahu dozoru a ochrany spotřebitele.

EuroActive pořádal dne 25. 9. dopoledne „uzavřenou“ diskuzi k tématu regulace multilaterální poplatků při platbách kartami. Všechny zainteresované strany k věci živě diskutovali, včetně zástupce Sdružení českých spotřebitelů, který je aktivním a pravidelným účastníkem diskuzí k tomuto tématu ...

Akce ve výhledu:

Chystá se zasedání Programového výboru Kabinetu pro standardizaci a Odborné sekce RK pro kvalitu v ochraně spotřebitele, ale zejména řada akcí konaných v rámci měsíce Kvality. SČS povede zasedání speciální sekce pro Kvalita a spotřebitele (15. 11.), aktivně se budeme účastnit Večera s Českou kvalitou i dalších.

Poprvé se zúčastní předseda SČS zasedání Koordinační skupiny evropských spotřebitelů při DG SANCO  (ECCG), kam byl od podzimu letošního roku delegován. Informace k tomuto zapojení na stránkách SČS – zde.

Z tohoto titulu se zúčastní předseda SČS i spotřebitelské konference ve Vilniusu, neboť Litva je nyní předsednickou zemí (počátek října).

Podzim a počátek zimy přinášejí mnohem více dalších akcí a tedy nároky na zajištění účasti...

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí, pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti výrobků, standardizaci, finančních služeb aj. 

SČS, Budějovická 73, Praha 4, 140 00; +420 261263574, spotrebitel@regio.cz; www.konzument.cz
Kabinet pro standardizaci, o.p.s. (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou SČS. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad trhem). 
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