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TISKOVÁ ZPRÁVA

Česká pošta si chce udržet monopol, 
noví poštovní operátoři se brání

Česká pošta zneužívá svého postavení a nechce konkurentům umožnit přístup do sítě 
Praha, 9. dubna 2014 – Konkurentům České pošty došla trpělivost, protože státní podnik ani patnáct měsíců po otevření poštovního trhu nenaplnil požadavky poštovního zákona. Největším alternativním operátorům – České distribuční a Mediaservisu – dosud neposkytl přístup k databázi dosílek, P. O. Boxům na poštách ani do modrých dodávacích schrán. Navíc konkurentům účtuje za své služby více, než jiným subjektům na trhu. Asociace poštovních služeb (APS) bude proto prosazovat legislativní změny, které ukončí přetrvávající monopol. Na dnešní tiskové konferenci to uvedli zástupci obou alternativních operátorů a APS.

„Česká pošta svým přístupem poškozuje především občany. Za prvé jim vloni zdražila své služby, protože oni na rozdíl od velkých firem ke konkurenci utéct nemohou. Tím, že neumožňuje přístup do své sítě konkurentům, navíc de facto blokuje část zásilek, které se nemohou dostat ke svým adresátům,“ řekl Petr Angelis, místopředseda představenstva APS.

Česká pošta neúměrně protahuje jednání o přístupu obou konkurentů do její sítě. Ani po patnácti měsících jednání s nikým z nich nepodepsala příslušnou smlouvu. „Protože jednání s Českou poštou dlouhodobě nenesla výsledky, rozhodli jsme se podat řadu podnětů na ČTÚ i na soud a připravujeme také podání antimonopolnímu úřadu a evropské komisi,“ uvedl ředitel Mediaservisu Martin Dzúr. „Stále však preferujeme mimosoudní řešení situace a jsme ochotni hledat kompromisní řešení.“
„Návrh smlouvy nám Česká pošta předložila již dvakrát, ani jednou však nebyl v souladu s poštovním zákonem. Jednání však stále pokračují a věříme, že s novým vedením nakonec shodu nalezneme,“ doplnil obchodní ředitel České distribuční Pavel Klaška.

Konkurenti České pošty shodně tvrdí, že kvůli přetrvávajícím překážkám, které jim Česká pošta klade, liberalizace trhu ve skutečnosti bariéry neodstranila a monopolní postavení státního podniku trvá. Jejich úspěchy na jiných trzích přitom výmluvně svědčí o tom, že problém je na straně českého státu. Mediaservis, který měsíčně doručuje 2-4 milionů dopisů (například výpisy finančních ústavů či telefonních operátorů) dosáhl na českém poštovním trhu podílu 3 až 5 procent, zatímco jeho sesterská firma na slovenském, plně liberalizovaném trhu, drží 20 %. Stejně tak Česká distribuční, která má 50% podíl na českém trhu letákových zásilek a vysoce tak převyšuje tržní podíl České pošty, generuje v oblasti adresné pošty pouze 5 procent svého obratu.

„Česká pošta zneužívá dominantního postavení a nutí zákazníky hlásit jí podání prostřednictvím konkurenčního poštovního operátora. Za nenahlášení pak klientům hrozí extrémní pokuty v řádech až stovek milionů korun. Zaznamenali jsme také zadržení našich zásilek a jiné neférové praktiky,“ upozornil Martin Dzúr. „Věřím, že s novým generálním ředitelem v tomto ohledu nastane obrat k lepšímu. Transparentnost a férové podmínky všem hráčům na trhu a zejména zákazníkům velmi prospějí,“ dodal.

Podle Pavla Klašky stojí za to bojovat o dotažení liberalizace do zdárného konce: „Už v prvních měsících působení na otevřeném trhu jsme dokázali firemním zákazníkům výrazně snížit náklady na poštovné, a to se pozitivně promítá i do cen jejich služeb pro spotřebitele. Konkurence navíc přinesla na poštovní trh vyšší kvalitu. Například odesílateli vždy dodáme souhrn nedoručitelných zásilek v elektronické podobě, takže může snadno opravit svoji databázi. To tu předtím neexistovalo.“
Monopol pošty podporuje neférová DPH a tzv. kompenzační fond

Monopolnímu postavení státního podniku nahrává nešťastně koncipovaná legislativa, především pak vágní definice tzv. základních služeb (za spadající do této kategorie jsou považována i psaní podaná firmami, což je v rozporu s legislativou EU). Protože jsou takové zásilky osvobozeny od DPH, vznikla nerovná situace: zatímco alternativní operátoři DPH platí, Česká pošta je od placení daně osvobozena.

Dalším zádrhelem je pak ustanovení o kompenzačním fondu k úhradě tzv. čistých nákladů základních služeb. Všichni poštovní operátoři mají zákonem stanovenou povinnost podílet se na úhradě ztráty České pošty z provozování těchto služeb.

„Pokud Česká pošta sama nedodržuje zákonem stanovenou povinnost poskytnout nám přístup do své sítě, nevidíme důvod jakkoli jí přispívat do kompenzačního fondu,“ řekl Pavel Klaška.

„Asociace poštovních služeb bude usilovat o změnu legislativy a nastavení rovných soutěžních podmínek,“ deklaroval představitel asociace Petr Angelis.  „Stát musí přijmout jednoznačný postoj k základní službě včetně jejího financování,“ domnívá se Angelis.
„Sdružení českých spotřebitelů (SČS) rovněž podporuje slíbenou liberalizaci trhu; očekává od ní pozitivní dopady pro spotřebitele,“ uvedl Libor Novák, ředitel SČS.
Poznámky pro editory:

Asociace poštovních služeb (APS) je pokračovatelkou aktivit Asociace alternativních poštovních operátorů. Sdružuje osoby se zájmem o rozvoj poštovního sektoru v plně liberalizovaném prostředí. Aktivity APS se vztahují k přípravě zaměstnanců na práci v poštovním provozu, tvorbě poštovní legislativy a ke kvalitě poštovních služeb. 
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit.“  SČS působí v řadě oblastí – pokrývají odbornosti ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků včetně potravin, technické normalizaci a standardizaci, kvalitě a bezpečnosti služeb včetně služeb finančního trhu aj. 
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