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Sdružení českých spotřebitelů (SČS) na základě šetření týkajícího se bezpečnosti výrobků na trhu vydává tuto tiskovou zprávu.

Bezpečnost elektrických spotřebičů je nepochybně prioritním zájmem spotřebitelů. Selhání výrobku zde může způsobit nejenom škodu majetku, ale i poškození zdraví nebo života spotřebitele. Oblast těchto výrobků je proto regulována na evropské úrovni. V ČR je bezpečnost elektrických spotřebičů upravena zákonem č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a nařízeními vlády na navazujícími na uvedený zákon. V právních předpisech jsou stanoveny základní požadavky na bezpečnost výrobků. Konkrétní požadavky na bezpečnost a postupy zkoušek pro posouzení shody se základními požadavky jsou pak zejména předmětem harmonizovaných norem.

SČS na základě zkušeností získaných při své poradenské činnosti a z dalších zdrojů nabylo podezření, že na našem trhu se vyskytují varné konvice, které na štítku nesou označení CE, čímž výrobce deklaruje shodu se základními požadavky předpisů, přičemž však tyto základní požadavky nesplňují, označení CE nesou proto neoprávněně a jsou nebo mohou být pro uživatele nebezpečné. 

SČS proto nechalo provést zkušební laboratoří č. 1103 (autorizovaná osoba VOP-026 Šternberk-Vyškov) přezkoušení dvou vytipovaných výrobků zakoupených v supermarketu jednoho obchodního řetězce. Podezření se potvrdilo a oba výrobky nevyhověly požadavkům harmonizovaných norem. Jedná se o výrobky označené Delos (CRK 302C) a Rohnson (R-715). 

Výrobek označený Delos nevyhověl požadavku týkajícího se „oteplení“, neboť povolené oteplení v okolí termostatu za normálních podmínek nesmí překročit 30° C, zatímco zkušebna naměřila  téměř 52 ° C, na krytu zařízení dokonce téměř 60 ° C. Při zkoušce „abnormální činnost“ došlo vlivem vysoké teploty po 37 sekundách k uvolnění topné spirály ze svého umístění a k přerušení obvodu topné spirály.

Výrobek označený Rohnson nevyhověl požadavkům týkajících se „odolnosti proti vlhkost“ a „konstrukce“, v obou případech došlo při zkoušce elektrické pevnosti k průrazu izolace. Výrobek rovněž nevyhověl normě ohledně „ochranného spojení se zemí“.

SČS o těchto skutečnostech informovalo Českou obchodní inspekci a podalo podnět na stažení předmětných výrobků z trhu. Zároveň zveřejňuje tuto tiskovou zprávu, kterou informuje spotřebitele o nebezpečí používat uvedené výrobky.

SČS dále navrhlo, aby Česká obchodní inspekce věnovala zvýšenou pozornost výrobkům elektrospotřebičů tohoto druhu, neboť je pravděpodobné, že vytipované výrobky nejsou výjimkou. Z hlediska ochrany spotřebitele je proto žádoucí systematičtější cílená kontrola. 

Ing. Libor Dupal 
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