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Tisková zpráva SČS 
Dodržovat technické normy se vyplatí!
(Vzdělávání žáků, studentů a učňů) 
Praha - 2014-11-13. Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS) se ve svých aktivitách zaměřuje na vzdělávání různých cílových skupin v oblastech ochrany spotřebitelských zájmů a práv. Sdružení se specificky zaměřuje na využití informací a zkušeností v různých oblastech souvisejících se spotřebitelskými otázkami v dalším vzdělávání školní a studující mládeže.  SČS obecně dlouhodobě vnímá, že systematické nástroje pro zvyšování právního povědomí občanů obecně a dětí a mládeže zejména jsou nezbytné, přitom stále nedostatkové a nedostatečné. 
Ve spolupráci se Školním informačním kanálem (ŠIK CZ) již druhým rokem rozvíjíme projekt podpořený Ministerstvem průmyslu a obchodu na vzdělávání v oblasti technických norem. Jeho cílem je oslovovat starší školní mládež (vyšší ročníky základních škol, střední školy, odborná učiliště) s tématy, které přibližují úlohu technických norem jak z pohledu spotřebitele, tak budoucího profesního zařazení. Ve videospotech je na minipříbězích ukázáno, jak nedodržování technických norem může vést i k újmě na zdraví či majetku a úloha technických norem je zde zviditelněná jako velice důležitý nástroj pro kvalitu a bezpečnost výrobků a služeb jak pro uživatele – spotřebitele, tak pro výrobce, obchodníka či poskytovatele služeb.
Pedagogové na více než 400 školách zároveň ke spotům vždy obdrží metodické materiály, které jim umožní kvalifikovanou přípravu a výklad k tématům.
K dispozici jsou již zpracována témata „Volný čas, sport, zábava“, „Bydlení“, „Potraviny“ a nově „Normy v pracovním prostředí“ a „Normy v běžném životě“. 
[bookmark: _GoBack]Motto spotů nás přesvědčuje: „Dodržovat normy se vyplatí!“. 
Blok všech videospotů včetně v tomto roce vydaných „Život kolem nás “ a „Normy v pracovním prostředí“ naleznete na adrese: http://www.top-normy.cz/uvodni-stranka/proc-normy/normy-a-mladez.php, popř.
http://www.youtube.com/watch?v=xf09cFm4sqY&list=PLKNht14npcHlpT3cnjZCQCfW93pu1H_j0

Další informace poskytne:
	Lenka Bergmannová, projektová manažerka SČS;
tel: +420 261 263 574, 
e-mail: bergmannova@regio.cz
Ing. Libor Dupal, předseda SČS
tel.: +420 261263574
mobil: +420 602 56 18 56, 
e-mail: dupal@regio.cz 
www.konzument.cz 
	Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odbornosti ve vztahu k bezpečnosti a kvalitě výrobků a služeb, normalizaci, finančním službám aj. Ve více regionech, vyhlašuje SČS soutěž Spokojený zákazník kraje, kterou zaštiťují a předávají hejtmané. Touto cenou se SČS snaží přispívat k „pozitivnímu přístupu“ při vytváření lepších vztahů mezi spotřebiteli a poskytovateli služeb. 
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