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Aktualita – návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o službách na vnitřním trhu.

Před několika týdny byl publikován návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o službách na vnitřním trhu.

Tento dokument je dalším ze série iniciativ EK svědčících o tom, jak důležitým tématem jsou dnes v EU „služby“. Připomeňme nejdříve „zelenou“ a poté „bílou“ knihu o službách obecného zájmu, či zpráva o bezpečnosti služeb a mnoho dalších. Směrnice, alespoň ve stávajícím návrhu, výrazně ovlivní v příštích letech situaci na trhu se službami v EU. I když výslovně uvádí, že „nemá vliv na právní předpisy a iniciativy v oblasti ochrany spotřebitele“, svými dopady se zájmů spotřebitelů nepochybně velmi dotkne.  

Tento návrh směrnice je součástí procesu hospodářské reformy zahájené na zasedání Evropské rady v Lisabonu s cílem vytvořit do roku 2010 z Evropské unie subjekt s největší konkurenceschopností v celosvětovém měřítku a s nejdynamičtější ekonomikou založenou na znalostech. Tento návrh tvoří součást strategie, kterou přijala Komise za účelem odstranění překážek, bránících dosud rozvoji služeb na vnitřním trhu

Záměrem návrhu směrnice je vymezit právní rámec, který odstraní překážky bránící poskytovatelům služeb zakládat provozovny a omezující volný pohyb služeb mezi členskými státy, což poskytne jak poskytovatelům služeb, tak i příjemcům právní jistotu. Návrh se zabývá širokou škálou ekonomických služeb – s několika výjimkami, jako jsou finanční služby - a vztahuje se pouze na poskytovatele služeb usazené v členském státě. 

Za účelem odstranění překážek omezujících svobodu zakládání provozoven návrh uvádí: 
· opatření zjednodušující administrativu, kam patří především vytvoření „jednotných kontaktních míst“, kde si mohou poskytovatelé služeb vyřídit administrativní úkony související s jejich činnostmi, a povinnost umožnit vyřízení těchto úkonů elektronicky; 
· některé zásady, které musí dodržovat autorizační režimy používané pro činnosti z oblasti služeb, zejména zásady platné pro podmínky a postupy při udělování povolení; 
· zákaz některých obzvlášť restriktivních právních požadavků, jejichž platnost může v některých členských státech přetrvávat; 
· závazek sladit některé další právní požadavky s podmínkami stanovenými směrnicí, zejména v souvislosti s proporcionalitou. 

Pro odstranění překážek volného pohybu služeb návrh stanoví: 

· používání zásady země původu, podle níž pro poskytovatele služeb platí pouze zákony země, ve které je usazen, a členské státy nesmějí omezovat služby poskytované osobou usazenou v jiném členském státě. Tato zásada je doplněna řadou odchylek, které mají buď všeobecnou nebo dočasnou platnost nebo se mohou používat podle konkrétní situace; 

· právo spotřebitelů využívat služby pocházející z jiných členských států, aniž by jim v tom bránila restriktivní opatření zavedená jejich zemí nebo diskriminační chování ze strany státních orgánů nebo soukromých subjektů. Pokud jde o pacienty, návrh vysvětluje okolnosti, za nichž může členský stát proplatit náklady na lékařskou péči poskytnutou v jiném členském státě podmíněnou povolením; 

· způsob poskytování pomoci příjemcům využívajícím službu poskytovanou subjektem založeným v jiném členském státě; 
· v případě vysílání pracovníků v souvislosti s poskytováním služeb uvádí rozdělení povinností mezi členským státem původu a členským státem určení a platné postupy používané při dohledu. 

Pro nastolení vzájemné důvěry mezi členskými státy, která je nezbytná pro odstranění těchto překážek, návrh stanoví: 

· harmonizaci právních předpisů zajišťující ekvivalentní ochranu obecného zájmu v důležitých otázkách, jako je například ochrana spotřebitele, zejména pokud jde o povinnosti poskytovatele služeb týkající se poskytování informací, uzavření pojištění odpovědnosti při výkonu zaměstnání, víceoborových činností, řešení sporů a výměny informací o kvalitě poskytovatele služeb; 

· posílení vzájemné pomoci mezi národními orgány pro zajištění účinného dohledu nad službami na základě přesně stanoveného rozdělení úloh mezi členskými státy a povinné spolupráce; 

· opatření zaměřená na podporu kvality služeb, jako je dobrovolná certifikace činností, osvědčení o kvalitě nebo spolupráce mezi členy obchodních komor nebo komor sdružujících řemeslníky; 

· podporu kodexů chování v určitých oblastech vypracovaných na úrovni Společenství zainteresovanými stranami, zejména včetně individuálních obchodních komunikací prováděných regulovanými profesemi. 

Záměrem je, aby návrh vstoupil v plnou platnost do roku 2010, přičemž je založen na dynamickém přístupu, to znamená, že se některá jeho ustanovení zavádějí postupně, dále že obsahuje povinnost další harmonizace v některých konkrétních oblastech (přeprava hotovosti, sázkové hry a soudní vymáhání dluhů), a záruky týkající se plnění a možnosti zjistit potřebu všech nových iniciativ. Navíc tento návrh nemá vliv na žádné právní předpisy nebo jiné iniciativy Společenství v oblasti ochrany spotřebitelů. 

V Praze, 2004-06-28
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