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Sdružení českých spotřebitelů: Oznámení pro tisk

2005-02-07

V návaznosti na tiskovou zprávu Sdružení českých spotřebitelů (SČS) ze dne 2004-10-18, vydává SČS toto oznámení:

Sdružení českých spotřebitelů v citované tiskové zprávě zveřejnilo výsledky svého šetření týkajícího se bezpečnosti výrobků na trhu, konkrétně varných konvic. V této zprávě uvedlo, že existuje podezření, že dva takové výrobky, které na štítku nesou označení CE, čímž výrobce deklaruje shodu se základními požadavky předpisů, tyto základní požadavky nesplňují, označení CE nesou proto neoprávněně a jsou nebo mohou být pro uživatele nebezpečné..

Podklady svých šetření SČS předalo současně se zveřejněním této informace České obchodní inspekci. Dopisem ze dne 28. ledna 2005 Česká obchodní inspekce oznámila že v případě konvice Rohnson R 715 bylo vyslovené podezření potvrzeno. Dle sdělení ČOI „dovozce již na základě provedené kontroly (ČOI) stáhl výrobek z trhu a současně informoval spotřebitele cestou oficiálního oznámení v celostátním periodiku, že varná konvice může mít během používání tendenci k poruchám. Z toho důvodu vyzývá své zákazníky, že jsou oprávněni tuto varnou konvici vrátit prodejci v místě, kde byla zakoupena.“.

V případě druhého výrobku, na němž zkouška SČS zjistila neshodu se základním požadavkem předpisu, ČOI nezjistila závažnější nedostatek.

SČS informuje o tomto výsledku svých aktivit, pozitivně vnímá operativní přístup ČOI při řešení tohoto konkrétního problému a věří, že ČOI na danou oblast zaměří hlubší kontroly, k čemuž ji SČS vyzvalo. Případ je konkrétním příkladem účinné spolupráce nevládní spotřebitelské organizace a státního kontrolního orgánu.

Ing. Libor Dupal 

předseda Sdružení českých spotřebitelů

dupal@regio.cz
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