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Analýza k situaci ohledně 

vyhlášky Ministerstva zdravotnictví č. 374/2002 (hygiena prodeje potravin)

k zákonu č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích.

Vývoj při vydávání a po vydání zmiňované vyhlášky byl SČS pozorně sledován. Po řadě poněkud překvapivých vyjádření týkajících se „odložení účinnosti již účinné vyhlášky“ apod. jsme zaznamenali ještě překvapivější řešení: zúčastněné strany – ale zdaleka ne všechny zainteresované - se dohodly, že „nezávislý“ orgán dozoru nad trhem nebude dodržování vyhlášky v prodejních jednotkách sledovat a vyhláška tedy údajně nemusí být (zatím) dodržována. Lze konstatovat, že veřejnost je takovým postupem zneklidněna, a to bez ohledu na snahy zodpovědných orgánů mediálně situaci uklidňovat tím, že „do vánoc si bude potřebitel moci i v samoobslužných prodejnách kupovat koblihy nebalené a chléb nechat rozpůlit“.

SČS systémově podporuje všechna opatření, která vedou k vyšší kvalitě služeb, a to samozřejmě včetně vyšší hygieny prodeje. Zároveň jsme názoru, že přijímaná regulativní opatření mají být přiměřená záměru. Postup zodpovědných resortů v dané proto není srozumitelný. Je-li vyhláška naplněním potřebného záměru zajištění nezbytné hygienické úrovně prodeje, nejsou pak zřejmé kroky umožňující odklad její účinnosti (de facto). 

Na základě našich zjištění problém nespatřujeme pouze v samotné vyhlášce 374/2002 – a proto cílem této analýzy není (v této etapě) detailně posuzovat věcný obsah, vyváženost a přiměřenost jednotlivých ustanovení vyhlášky. Tento rozklad nabízí širší a komplexnější pohled, ve zkratce vyjádřený následujícími tezemi:

· Vzhledem k tomu, že zákon č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích v platném znění jeví závažné nedostatky z hlediska slučitelnosti s právem EU, a to v daných souvislostech zejména ohledně šíře definic a z toho vyplývajících povinností vztahujících se nyní jen na výrobce potravin, a nikoliv na další články potravinového řetězce (přeprava, skladování, prodej a nabízení k prodeji aj.);

· Protože výše zmíněný nedostatek se zejména projevuje v tom, že systém HA-CCP (analýza rizik-stanovení kritických kontrolních bodů) není aplikován kromě výroby, kde je to zákonem uloženo, v žádném dalším článku potravinového řetězce, v rozporu s principy EU;

· Protože jsme informováni, že novela zákona č. 110/1997 Sb. se chystá a v květnu 2003 má být předložena vládě; protože však přístup ministerstev zemědělství a zdravotnictví považujme v dané věci za nesystémový, neboť nový zákon vyvolá v dané oblasti nepochybně novelu vyhlášky č. 374/2002 Sb. nebo spíše i vyhlášku zcela novou: Sotva si obchod (a návazně dodavatelé) zvykne na pravidla daná vyhláškou, dojde opětovně k zásadním změnám; jeví se nám proto, že dochází k neopodstatněnému zatěžování zejména malých a středních výrobců a taková situace se vždy negativně projevuje na spokojenosti spotřebitele; 

· Protože, ač neradi, že musíme při této příležitosti připomenout, že zákon. č. 110/1997 Sb. byl nedávno novelizován a jeho sladění s acquis communautaire mohlo a mělo být v tomto směru včas zajištěno; navíc se ČR při jednáních s EU zavázala, že veškerou legislativu vydanou v EU k určitému datu bude mít do konce roku 2002 plně s EU sladěnu, což měl být i případ potravinářské legislativy, zejména daného zákona o potravinách; je tedy překapující, že tento zákon bude v následujícím roce zásadně (možná nikoliv rozsahem, ale jistě principiálně) měněn;

· Protože v EU je kladen důraz na taková řešení, která plně odpovídají tomu, že provozovatel potravinářského podniku (tj. nejen výroba, ale i další články včetně prodeje) musí zajistit, aby do oběhu uváděl pouze zdravotně nezávadné potraviny, a z toho vyplývají různé dobrovolné nástroje pro dosažení účelu, včetně hygieny prodeje;

· Vzhledem k tomu, že příslušné profesní svazy ani ministerstvo zdravotnictví, které to má v působnosti, dosud neiniciovaly ani neprovedly zpracování „Kodexů / pokynů pro správnou hygienickou praxi pro potravinářské podniky“, k čemuž se Ministerstvo zdravotnictví zavázalo v rámci „Národního programu pro přípravu ČR k přistoupení v EU“ již ke konci roku 2000 (viz kapitola Volný pohyb zboží uvedeného dokumentu);

· Protože jsme názoru, že ze strany zodpovědných ministerských orgánů i profesních podnikatelských sdružení, tj. zejména Svazu obchodu, bylo činěno málo ve směru k provozovatelům potravinářských podniků působících ve fázi prodeje, aby bylo hladce zajištěno dodržování zákona, resp. dotyčné vyhlášky, což vyvolalo problémy, které namísto aby byly řešeny, uchýlily se zodpovědné orgány k řešení, byť zřejmě krátkodobému, založeném pod tlakem partikulárních zájmů na neprůhledném kabinetním sjednání obcházení zákona;

· Protože za zásadní problém považujeme nedostatek komunikace: Ministerstvo zdravotnictví návrh vyhlášky vůbec neprojednalo se spotřebitelskými organizacemi a dle našich informací ani se Svazem obchodu ČR; 

· Protože se obdobně projevila špatná komunikace Svazu obchodu se spotřebitelskými organizacemi: paní presidentka se nejdříve obrátila na naše sdružení s požadavkem o podporu svého postoje vůči ministerstvu zdravotnictví a dalším dotčeným resortům; když jsme pozitivně reagovali, ovšem s výzvou na zodpovědné věcné posouzení a navržení komplexního řešení problému, Svaz obchodu ČR nakonec přistoupil na podivné kabinetní řešení s vynecháním spotřebitelských organizací jako zainteresovaných partnerů;

· Protože Spotřebitelská politika na r. 2001-2005 je implementována v mnoha aspektech jen velmi formálně s tím, že Ministerstvo průmyslu a obchodu se soustřeďuje prioritně na postupné legislativní úpravy ve smyslu slaďování s EU, což je však jen velmi dílčí přístup k nesmírně široké problematice ochrany spotřebitele, důsledkem čehož se ostatní ministerstva této problematice věnují jen zcela formálně nebo i vůbec, a protože spotřebitelská politika ČR pravděpodobně zasluhuje hlubší revizi ve smyslu nové spotřebitelské politiky vydané Evropskou komisí pro roky 2002-2006;

Při zvážení předcházejících tezí navrhujeme následující kroky a teze řešení:

· Důsledná transpozice evropských směrnic v oblasti potravin s odpovídající minimalizací rizik pro spotřebitele, bez národního folklóru, který téměř vždy přináší problémy, byť jsou takové modifikace zaváděny v dobré víře; v dané souvislosti tedy zejména důkladná revize práva a plná transparentní implementace směrnic ES pro úřední kontrolu potravin
 a o hygieně potravin
 s plným zahrnutím i dalších článků řetězce do kategorie potravinářský podnik ve smyslu definic EU, tedy plná a důsledná aplikace systému HA-CCP;

· Zajistit dodržování transparentního legislativního procesu, zahrnujícího komunikaci se všemi zúčastněnými stranami, s ponecháním dostatečného času na zpracování připomínek; neuchylovat se ke kabinetnímu, zákulisnímu řešení, které obchází projednání i s nevládními partnery na trhu, a jehož podstatou jsou nakonec kroky, které přímo či nepřímo vedou k obcházení zákona;

· Nezavádět dočasná legislativní řešení, která nepřiměřeně zatěžují malé a střední podnikatele, a následně, byť zaváděna v dobré víře, se obracejí nebo mohou obracet i proti spotřebiteli;

· Zajištění včasné přípravy a výchovy a také toku informací  zaměřených na všechny provozovatele potravinářských podniků ve smyslu nové široké definice, tedy včetně dopravy, meziskladů, prodeje atd. ohledně předpokládaného brzkého zavedení HA-CCP ve všech článcích potravinového řetězce;

· Učinit takové kroky, aby spotřebitelská politika byla skutečnou součástí rozhodovacích procesů na ministerstvech a ne pouze zástěrkou pro nekoncepční řešení a rozhodnutí.
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