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Prohlášení Sdružení českých spotřebitelů ke kauze CK Harmonie Medical
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je zneklidněno zprávami a informacemi z medií, které jsou v posledních dnech sdělovány veřejnosti o problémech cestovních kanceláří (CK). Jedná se například o CK HARMONIE Medical, ale i o další agentury, které neplní své závazky vyplývající z povinností vztahujících se na cestovní kanceláře z platných zákonů.

Za velmi významné považuje SČS že někteří poškození klienti CK Harmonie Medical chtějí podat žalobu nejen na majitelku kanceláře, ale zejména na český stát, organizační složku živnostenský úřad. Podle zveřejňovaných informací se jeví nepochybné, že o nezákonnosti vědělo minimálně Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR). Není zřejmé, proč MMR neiniciovalo řízení o odebrání licence. Stát  nese odpovědnost za dozor nad trhem a pro spotřebitele je nerozhodné, který orgán státu měl neprodleně jednat - zda  policie ČR, MMR či živnostenský úřad. 

SČS považuje za nezbytné, aby případná avizovaná žaloba poškozených na český stát přinesla světlo do součinnosti dozorových orgánů. Jde tedy i o žalobu přinášející do našeho prostředí významný prvek odpovědnosti za dozor nad trhem. V tisku jsme informováni, že klienti nemají jinou šanci dostat se zpět k penězům, než dohodnout se s majitelkou nebo vymáhat na ní škodu soudní cestou. To však SČS nepovažuje spolu s některými poškozenými za jediné řešení. Stát je povinen ze zákona ochránit spotřebitele v těch případech, kdy spotřebitel nemá možnost se ochránit sám. To je právě nastalý případ CK Harmonie Medical. Máme obavy, že může být jen otázkou času, kdy problémy podobného charakteru, tedy vzniklé nedůsledným využíváním zákonných nástrojů, se projeví a dopadnou na bedra spotřebitelů. To že stát neochránil „investice CME“ již bylo arbitrem prokázáno a českou vládou i veřejností muselo být vzato na vědomí; to že stát neochraňuje spotřebitele ve smyslu zákona bude možná pro mnohé překvapením.

Trestní oznámení je mj. řízením o prokázání úmyslu pachatele, je proto jen výrazem naprosté bezmoci poškozeného. Odškodnění jako náhradu škody z důvodu neplnění povinností dozorových orgánů  však může být smysluplnější cestou, jak se postižení domohou satisfakce a svých práv. Trestní oznámení už dávno nejspíše měla podat ta odpovědná osoba, zastupující stát, která měla k dispozici informaci, že majitelka předmětné CK není pojištěna proti úpadku, a přesto pokračuje ve svém podnikání.  
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