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Cesky normalizaéni institut




Seznam norem ČSN zajímavých pro spotřebitele vydaných 

od 01.10.2005 do 30.11.2005
ČSN EN 1307 (80 4427)
Cena: 406.00

Textilní podlahové krytiny - Klasifikace vlasových podlahových krytin

Anotace:   Tato technická norma stanoví požadavky na klasifikaci vlasových koberců pro celoplošné pokrytí a vlasových kobercových dlaždic do tříd podle použití, vzhledem k opotřebení a zachování vzhledu, a do tříd podle komfortu. Přílohy obsahují doplňující požadavky pro vlasové kobercové dlaždice, vyhodnocení odolnosti ořezaných krajů, vhodnost pro podlahové vytápění a zkoušku citlivosti vůči rozlité vodě, včetně zkušebního postupu. V normativní příloze je dále uveden obsah souhrnného zkušebního protokolu a způsob označení doplňujících vlastností symboly. Norma neplatí pro vpichované koberce a pro kusové koberce. Norma navazuje na klasifikaci uvedenou v EN 685.

ČSN EN 1005-4 (83 3503)
Cena: 294.00

Bezpečnost strojních zařízení - Fyzická výkonnost člověka - Část 4: Hodnocení pracovních poloh a pohybů ve vztahu ke strojnímu zařízení

Anotace:   Tato norma obsahuje pokyny pro posuzování možných zdravotních rizik souvisejících s polohami a pohyby u strojního zařízení během jeho montáže, instalace, provozu, seřizování, údržby, čištění, oprav, dopravy a demontáže, které je třeba respektovat již při jeho navrhování. Norma specifikuje požadavky pro polohy a pohyby, při nichž nedochází k žádnému nebo jen minimálnímu vnějšímu silovému působení. Uvedené požadavky mají za cíl snížit zdravotní rizika pro téměř všechny zdravé dospělé pracovníky. Tato norma není vhodná pro strojní zařízení vyrobená před datem jejího publikování CEN.

ČSN EN ISO 15536-1 (83 3511)
Cena: 294.00

Ergonomie - Počítačové modely lidského těla a tělesné šablony - Část 1: Všeobecné požadavky

Anotace:   Tato norma stanovuje všeobecné požadavky pro navrhování a vývoj počítačových modelů lidského těla, tělesných šablon a modelových systémů. Zabývá se jejich antropometrickými a biomechanickými vlastnostmi, použitelností a omezeními z důvodu konstrukční složitosti a funkční přizpůsobivosti. Poskytuje prostředky zabezpečující, že počítačové modely a tělesné šablony pro navrhování pracovního prostoru jsou z antropometrických a biomechanických hledisek dostatečně přesné a spolehlivé. Jejím cílem je zajistit, aby uživatelé modelů byli schopni vybrat si vhodný modelový systém pro jednotlivé projektové a konstrukční úkoly a vhodným způsobem je použít.

Normy lze objednat v papírové nebo elektronické formě ( na webových stránkách ČNI) popřípadě koupit v prodejnách norem  nebo  je lze vypůjčit k prezenčnímu studiu  ve studovně ČNI:

	www.cni.cz

	Prodejna norem v Praze 1

Biskupský dvůr  5 ,

110 02 Praha 1

Tel.: 221 802 120


	Prodejna norem v Praze 10

Hornoměcholupská 40, 

10204  Praha 10

Tel.: 271 961 770

e-mail: odbyt@cni.cz
	Studovna a knihovna norem

Biskupský dvůr  5,  

110 02 Praha 1

Tel.: 221 802 802

e-mail:studovna@cni.cz

	
	Po-pá 8.30 – 17.00
	Po-čt 7.30-16.00

Pá 7.30-15.00
	Út – čt 9.00 – 15.30

Pá 9.00-12.00


