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TISKOVÁ ZPRÁVA SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ

“ Česká obchodní inspekce nemá dost práce ”

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je nejstarším nevládním spotřebitelským sdružením v České republice (viz příloha). Prioritu vidí mj. v rozvíjení působností po celé ČR se zaměřením na podporu preventivních a systémových nástrojů v oblasti ochrany spotřebitele, včetně využití svých odborných kapacit pro přípravu stanovisek (v úzké spolupráci s partnery) v oblasti legislativy a politik a koncepcí státních orgánů, zejména ve vztahu k plnění legislativních pravidel a praktik v EU.

V souvislosti s uvedenou prioritou věnuje pozornost po několik měsíců probíhající novele zákona o České obchodní inspekci. Dne 2003-09-11 projednával Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR tisk 355 – vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 64 /1986 Sb., o České obchodní inspekci (neúplná citace). Předkladatelem je Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) a novela je ve stádiu projednávání pro 2. čtení v PSP.

SČS se problematice tohoto zákona věnuje dlouhodobě z toho důvodu, že je názoru, že tento důležitý právní předpis by vyžadoval hlubšího zásahu, souvisejícího s novým regionálním uspořádáním ČR a s potřebou progresivněji a nově řešit některé aspekty spolupráce a plánování na místní a regionální úrovni i ve vztahu, například, se spotřebitelskými organizacemi. Tyto podněty byly poskytnuty MPO i PSP.

V této etapě se však novela týká „pouze“, zdánlivě drobných, technických úprav souvisejících s umožněním poskytovat za určitých podmínek výrobky zabavené Českou obchodní inspekcí (ČOI) (zejména z důvodu falšování značek) pro humanitární účely. Po dlouhé diskusi Výbor s některými úpravami předlohu (těsně) schválil a doporučí ji pro projednání a schválení ve 2. čtení. 

V diskusi někteří poslanci upozorňovali zejména na dva základní nedostatky předlohy:

1. České obchodní inspekci se ukládají zákonem úkoly a činnosti, které nemají nic společného s ochranou spotřebitele. 

2. Nedostatečně je (resp. vůbec není) řešena otázka bezpečnosti výrobků, které jsou zabaveny a poskytnuty pro humanitární účely, a to zejména z hlediska odpovědnosti za bezpečnost a za případné škody způsobené vadným výrobkem.

S ohledem na první aspekt bylo poukázáno, že daný problém je možné snadno řešit jen velmi malým zásahem do stávajícího znění zákona a procesně pak vše řešit v rámci již existujících institutů na základě zákona o nakládání s majetkem (č. 219/2000 Sb.). Navíc Ministerstvo financí nyní řeší zcela obdobný problém ve vztahu k celní správě; logické by tedy bylo komplexní řešení přijaté ve spolupráci s Ministerstvem financí.

Ve vztahu k druhému bodu zástupci MPO připustili, že za bezpečnost zabaveného zboží přejímá odpovědnost stát (na rozdíl od výrobků běžně uvedených na trh, kde tuto odpovědnost, včetně odpovědnosti za způsobené škody), nese výrobce. Přítomní se též dozvěděli, že bezpečnost takto věnovaných výrobků je ověřena inspektory ČOI tím, že se jich během administrativního vypořádání několikrát dotknou.

· SČS považuje za naprosto nepřípustné, že z prostředků rozpočtu MPO, určených na ochranu spotřebitele a na uchování podmínek pro rovné podnikání, se budou čerpat prostředky na sociální oblast. Jedná se o velmi nesystémové řešení (když samozřejmě nijak nezpochybňujeme dobrý úmysl a potřebu řešit problematiky v sociální oblasti), které odčerpává finanční i odborné kapacity z oblastí které jistě nejsou v těchto aspektech předimenzované.

· SČS proto bude projednávání novely i nadále věnovat svoji pozornost a bude o průběhu informovat.

· SČS by velmi přivítalo, kdyby mediální prostředky věnovaly tomuto problému více prostoru a zájmu.

V Praze 2003-09-12

Ing. Libor Dupal

ředitel

Sdružení českých spotřebitelů, 

Budějovická 73, 140 00 Praha 4

tel/fax: +420261262280/+420261262268

mob.: 602 561856

dupal@regio.cz
www.regio.cz/spotrebitel
Příloha

„O nás“

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) je nejstarší z občanských spotřebitelských sdružení působících v České republice založené v roce 1990. Prioritu vidí v rozvíjení působností po celé ČR se zaměřením na podporu preventivních a systémových nástrojů v oblasti ochrany spotřebitele. Své aktuální naplňování uvedené priority spatřuje zejména 

· ve vypracování a iniciaci netradičních či nových nástrojů v oblastech ochrany spotřebitele (např. rozvoj mimosoudního urovnání sporů);

· v rozvoji dokumentačního, informačního a konzultačního centra pro mezinárodní spolupráci zejména v rámci rozšířené EU sloužícího pro spotřebitele i další partnery (municipality, regionální samospráva aj.), využívajícího odborné znalosti a kapacity své i partnerských organizací s účinnějším zapojením odborníků a expertů (např. v oblasti technické normalizace či zbožíznalství) a s využitím mj. pro přípravu stanovisek (v úzké spolupráci s partnery) v oblasti legislativy a politik a koncepcí státních orgánů, zejména ve vztahu k plnění legislativních pravidel a praktik v EU;

· v rozvoji komunikačních toků a spolupráce mezi zainteresovanými institucemi, orgány a organizacemi na regionální úrovni zejména formou Odborných komisí pro ochranu spotřebitele (obchod, státní správa, orgány dozoru, regionální a místní samospráva atd.), dále rozvojem on-line systému elektronické komunikace poradenství (www.regio.cz/spotrebitel) a toku informací  i rozvoje mezinárodních kontaktů.

SČS je členem Unie sdružení a agentur spotřebitelů a má navázanou spolupráci s řadou nevládních organizací včetně se Svazem obchodu a cestovního ruchu ČR, s Národní federací hotelů a restaurací, s Českým normalizačním institutem aj. V oblasti výrobkových sektorů považuje za své priority potraviny nebo cestovní ruch. 

SČS pracuje zejména v oblasti prevence. Předpokládáme, že klidné systematické působení založené na odbornosti například v oblasti vývoje legislativy a technických norem, na bázi spolupráce s profesními (podnikatelskými( svazy, státní správou a veřejnými orgány, parlamentem i dalšími nevládními organizacemi by mělo vést nejúčinněji ke kultivaci vztahů a prostředí. Při tom jsme poukazovali např.:

a) Na naprostou legislativní nepřipravenost rušení mincí 10 a 20 hal. Na základě našeho jednání s ČNB byl Ministerstvem průmyslu a obchodu upraven zákon na ochranu spotřebitele ve smyslu možnosti zaokrouhlovat cenu. Naše další hlavní připomínka týkající se dosavadní i nadále platné nezbytnosti označení zboží jednotkovou cenou však nebyla vyslyšena, což povede nepochybně ke zdražování. Jednoznačným signálem k tomu je již ohlášené zdražení poštovních známek.

b) Na závažné nedostatky v zákoně o obecné bezpečnosti výrobků (nyní právě publikován ve Sb.z.. Většina našich připomínek byla akceptována, nicméně některé závažné prvky nesouladu s evropskými principy zahrnuty nebyly. Zákon je zásadním aktem v oblasti ochrany spotřebitele z hlediska odpovědnosti výrobce za bezpečnost výrobků uváděných na trh.

c) Výrazně jsme se podíleli na analýze vyhlášky Ministerstva zdravotnictví ohledně hygieny prodeje potravinářského zboží, se snahou o systematické řešení. Ministerstvo zarputile trvá na svém rozhodnutí, další kroky realizujeme ve spolupráci se Svazem obchodu a cestovního ruchu. Obecně naší prioritou je právě bezpečnost potravin, náš zástupce je členem meziresortní koordinační skupiny pro bezpečnost potravin při ministerstvu zemědělství.

d) Z dalších problematik: veterinární zákon (závažné nedostatek z hlediska souladu s EU, se závažnými následky na transparentnost stanovení požadavků pro potravinářské subjekty s dopadem na jejich konkurenceschopnost), novela zákona o České obchodní inspekci (naprosto nemístné ukládání úkolů ČOI, které nemají nic společného s výkonem kontrolu trhu) aj.
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