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TISKOVÁ ZPRÁVA SČS


KE SPUŠTĚNÍ ONLINE PLATFORMY PRO SOUKROMÉ INVESTORY                            A FINANČNÍ PORADCE „MyFairMoney“
 

Praha, dne 30. května 2023 

Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS) ve spolupráci s nezávislým think-tankem 2° Investing Initiative (2DII) na podporu soukromých investorů a finančních poradců v České republice zprovoznilo a na adrese https://www.myfairmoney.cz/ spustilo online platformu MyFairMoney.
Tato platforma se zaměřuje na udržitelné finance, přináší o nich rozsáhlé informace a všem, kdo chtějí při investování zohlednit udržitelnost a investovat v souladu s hodnotami, které vyznávají, přináší i naprosto unikátní rady a podklady pro přípravu jejich schůzky s investičním poradcem.
Každý si zde prostřednictvím jednoduchého dotazníku může sestavit svůj profil udržitelnosti nebo si, zdarma, v evropské databázi fondů vyhledat produkt, který jeho preference v oblastech životního prostředí, sociálních témat a etiky či správy a řízení podniků zohledňuje.
Na webu lze najít základní charakteristiky udržitelného financování, vysvětlení kompatibility jednotlivých nabídek investičních produktů s Pařížskou dohodou a také různé strategie, které se nejen velkým, ale i drobným investorům nabízejí, aby mohli investovat v souladu se svými cíli. Web umožňuje si konkrétní profil udržitelnosti nechat také poslat na email a mít jej tak bezprostředně po ruce i při schůzce s finančním poradcem a finančním poradcům proto tento web pomáhá minimalizovat i riziko odpovědnosti za škodu, pokud by klientovi doporučili kapitálovou investici, která jeho cílům v oblasti udržitelnosti neodpovídá. 
Pokud jde o databázi fondů, ta je na webu doplněna o možnost porovnání investičních příležitostí podle předem daných kritérií jako je zejména její soulad s Pařížskou dohodou a také o zcela unikátní možnost porovnat si jednotlivé investiční příležitosti podle řady kritérií a principů odpovědného investování.
Jak spotřebitelé z poptávky, tak i poradci z nabídky zde jejím prostřednictvím mohou např. jednoduše vyloučit investice do společností, u kterých panují vážné pochybnosti ohledně korupce, anebo investice do kontroverzních komodit jako jsou např. zbraně, tabák a alkohol a kontroverzních aktivit jako je např. výroba vysoce škodlivých pesticidů apod. 
I v tomto ohledu tak uživatelé této platformy dostávají do rukou zcela zdarma jedinečný nástroj, se kterým mohou začít pracovat a který mohou využít, aby zvýšili svůj podíl investic do udržitelných oblastí a aktivit. 
Platforma je doplněna i o slovníček pojmů, odkazy a vysvětlivky a také o celkem 8 návodných videí, jak lze informace zde uvedené co nejlépe využívat. A samozřejmostí je zde pak i zpětná vazba, kterou nám k obsahu platformy a jejímu fungování mohou všichni uživatelé poskytnout, ale budeme rádi, pokud se s námi o vaše zkušenosti s touto novou platformou pro udržitelné finance podělíte i přímo.


Pro více informací navštivte náš web www.konzument.cz nebo stránky www.infoprofinance.cz, na kterých spotřebitelům postupně přinášíme také další důležité informace o světě financí. 

Kontakt: 
 
	Mgr. Viktor Vodička 
ředitel SČS 
E: vodicka@konzument.cz 
T: +420 732 266 150 
	


                                                 

Sdružení českých spotřebitelů, z. ú. (SČS) si klade za cíl hájit oprávněná práva a zájmy spotřebitelů v České republice a na vnitřním trhu EU, přičemž vyzdvihuje především preventivní stránku jejich ochrany: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS přispívá ke kultivaci podnikatelského a konkurenčního prostředí a působí v řadě oblastí, včetně standardizace, podpory kvality a bezpečnosti průmyslového zboží a potravin i služeb, a to včetně služeb finančních.
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