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Regulace pro maso a masné výrobky opět jednodušší?
Ministerstvo zemědělství rozeslalo do meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 326/2001 Sb. (k zákonu č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích) pro maso, masné výrobky, (…) ve znění vyhlášky č. 264/2003 Sb.

Podstatou navrhované úpravy je podstatné zmírnění regulace ohledně kvality (jakosti) řady masných výrobků, zejména uzenin. Mnozí si vzpomenou, že před třemi lety byla tato regulace zavedena (vyhláškou č. 264/2003 Sb.) pod mohutně vedenou mediální kampaní. Spotřebitel bude napříště chráněn před masnými výrobky obsahujícími separáty a jiné komponenty (sojová bílkovina, mouka atd.). Nyní se ministerstvo vrací do výchozího stavu, resp. regulaci ponechá jen pro úzký sortiment masných výrobků. 

Okamžitě se objevují reakce varující, že spotřebitel bude opět „bit“. Jaký je v této věci postoj prezentovaný státním orgánům? 

Již v roce 2003, při novele vyhlášky č. 326/2001 Sb. (vydané poté pod č. 264/2003) jsme argumentovali, že tehdejší opatření vnímáme jako pozitivní snahu Ministerstva zemědělství zlepšit kvalitu výrobků z masa uváděných na trh či do oběhu. Zdůraznili jsme zároveň, že jakost masných výrobků na našem trhu je mnohdy velmi podřadná, ale že je to velmi často způsobeno cenovou politikou prodejců ve snaze stlačit cenu v rámci konkurenčního boje co nejvíce. Nadále proto platí, že SČS nepochybně bude podporovat všechna systémová opatření, která povedou k podpoře jakosti výrobků na trhu. 
Zároveň jsme již tehdy zdůrazňovali, že pokládáme za nešťastné, aby v rámci našeho právního řádu byly slučovány bez jakéhokoliv oddělení otázky veřejnoprávní (bezpečnost a nezávadnost potravin) se soukromoprávními (jakost výrobku ve smyslu definice „schopnost výrobku svými užitnými vlastnostmi uspokojit zákazníka). K tomuto jevu v případě vyhlášky vydané pod č. 264/2003 dle našeho názoru došlo. Zároveň se tím vytvořily překážky obchodu ve smyslu pravidel WTO a takový přístup neměl oporu ve směrnicích ES. Proto jsme považovali vyhlášku č. 264/2003 jako nesystémové opatření.
Z uvedeného tedy může vyplývat, že SČS bude bezvýhradně vítat deregulaci dle předloženého návrhu předmětné vyhlášky. Zrušení na čas zavedené regulace však může způsobit situaci horší, než byla před zavedením regulace. Podmínky, které způsobily, že spotřebiteli byly a jsou nabízeny někdy velmi nekvalitní masné produkty, totiž nepominuly. Regulace je neřešila, nevyřešila a ani vyřešit nemohla. Máme zato, že v současnosti, má-li být regulace pro řadu masných výrobků z hlediska jejich kvality zmírněna či odstraněna, je ještě důležitější než před několika lety hledat a podporovat doprovodná nelegislativní opatření, která podpoří kvalitu a informovanost spotřebitelů o ní. Je totiž nepochybné, že regulací nelze jakost na trhu uhlídat. To si uvědomili po několika letech i úředníci ministerstva zemědělství.
Nabízejí se však dostupné, transparentní nástroje, založené na technické normalizaci a souvisejících institutech (značky shody s normou apod.). Oblast masných výrobků se nám jeví jako ideální komoditou pro použití takových transparentních a přitom tržních opatření. Bylo by nanejvýše užitečné, pokud by úvahy ve věci deklarování jakosti, což považujeme za princip významný a pro spotřebitele přínosný, byl právě promítnut nikoliv tak jak v doposud do vyhlášky, ale do požadavků na zavedení různých kategorií jakosti výrobků v technických normách. Jedná se tedy o definování požadavků na zavedení kategorií jakosti masných výrobků a zavedení značky shody, a jejich deklaraci na výrobku,  jako součást podpory trhu a ochrany spotřebitele mimo regulativní rámec. Na takových postupech vyjádřilo SČS svoji připravenost spolupracovat. Jsou to transparentní  nástroje podporující tržní mechanizmy včetně zájmů spotřebitele.        

Stanoviskem SČS tedy v daném případě je: SČS se ztotožňuje s navrhovaným opatřením snížení regulace zavedené před časem vyhláškou č. 264/2003 Sb. s podmínkou, že současně bude Ministerstvo zemědělství podporovat dobrovolná opatření formou zavedení technických norem a shody s normou.

V Praze 2006-06-23
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