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Cesky normalizaéni institut




Seznam norem ČSN zajímavých pro spotřebitele vydaných 

od 01.06.2006 do 31.07.2006
ČSN EN 14764 (30 9046)
Cena: 622.00

Městská a trekkingová kola - Bezpečnostní požadavky a zkušební metody

ČSN EN 14872 (30 9047)
Cena: 342.00

Jízdní kola - Příslušenství jízdních kol - Zavazadlové nosiče

ČSN EN 986 (80 4421)
Cena: 128.00

Textilní podlahové krytiny - Dlaždice - Zjišťování rozměrových změn a deformace plochy způsobené vlivem různých vlhkostních a tepelných podmínek

Anotace:   Tato evropská norma stanoví metodu pro zjišťování rozměrových změn a deformace plochy, které se mohou projevit u textilních podlahových krytin ve tvaru dlaždic při jejich vystavení různým vlhkostním a tepelným podmínkám.

  Tato evropská norma platí pro všechny druhy textilních podlahových krytin ve tvaru dlaždic.

ČSN EN 1318 (80 4424)
Cena: 222.00

Textilní podlahové krytiny - Zjišťování účinné tloušťky podkladové vrstvy

Anotace:   Tato evropská norma stanoví metodu pro zjišťování účinné tloušťky podkladové vrstvy textilních podlahových krytin. V Příloze A je zobrazen příčný řez textilní podlahovou krytinou s vyznačením účinné tloušťky podkladové vrstvy. Příloha B obsahuje výsledky kruhových textů provedených na sekundární textilní podkladové vrstvě z vpichované plsti.

ČSN EN ISO 20685 (83 3513)
Cena: 342.00

Metody trojrozměrného snímání (3 D) pro mezinárodně srovnatelné antropometrické databáze

Anotace:   Tato mezinárodní norma specifikuje metody a přesné postupy použití systémů trojrozměrného snímání při získávání údajů o proporcích lidského těla vhodných pro mezinárodně srovnatelné databáze.

  Antropometrické rozměry jsou klíčem k mnoha mezinárodním normám. Tyto rozměry mohou být shromážděny pomocí různých nástrojů. Nástrojem s relativně novou aplikací v antropometrii je trojrozměrné (3 D) snímací zařízení, které je tvořeno trojrozměrnou bodovou základnou povrchu lidského těla použitelnou například pro oděvní průmysl, konstrukci automobilů a inženýrské i zdravotnické aplikace.

ČSN EN 71-2 (94 3095)
Cena: 294.00

Bezpečnost hraček - Část 2: Hořlavost

Anotace:   Tato část evropské normy stanovuje kategorie hořlavých materiálů zakázaných ve všech hračkách a požadavky na hořlavost určitých hraček, jsou-li vystaveny slabému zdroji zapálení.

  Metody zkoušení popsané v kapitole 5 mají za účel zjištění hořlavosti hraček při specifikovaných zvláštních zkušebních podmínkách. Získané výsledky nemohou být tedy považovány za úplnou informaci o možném ohrožení hořením hraček nebo materiálů, pokud jsou vystaveny jiným zdrojům zapálení.

  Tato evropská norma obsahuje všeobecné požadavky týkající se všech hraček a specifické požadavky a metody zkoušení týkající se dále uvedených hraček, které jsou považovány za nejnebezpečnější:

- hračky nošené na hlavě: vousy, kníry, paruky atd. vyrobené z vlasů, vlasových textilií nebo podobných materiálů; lisované a textilní masky; kapuce, čelenky apod.; splývavé prvky hraček nošených na hlavě, ne však papírové klobouky dodávané obvykle v soupravách pro večírky;

- převlekové kostýmy a hračky, které dítě nosí na sobě při hře;

- hračky, do kterých může dítě vlézt;

- měkce vycpané hračky (zvířata, panenky apod.) s vlasovým nebo textilním povrchem

ČSN EN 71-10 (94 3095)
Cena: 342.00

Bezpečnost hraček - Část 10: Organické chemické sloučeniny - Příprava vzorků a extrakce

Anotace:   Tato část 10 evropské normy EN 71 na bezpečnost hraček stanovuje postupy pro přípravu a extrakci vzorků při zjišťování obsahu nebo uvolňování organických sloučenin z hraček, pro které jsou stanoveny požadavky v EN 71-9.

ČSN EN 71-11 (94 3095)
Cena: 526.00

Bezpečnost hraček - Část 11: Organické chemické sloučeniny - Analytické metody

Anotace:   Tato část evropské normy stanovuje metody analýzy extraktů hraček a materiálů hraček, připravených podle postupů vzorkování stanovených v ČSN EN 71-10, aby bylo možno posuzovat soulad s chemickými požadavky stanovenými v ČSN EN 71-9. Tato část stanovuje analytické metody pro identifikaci a stanovení vybraných skupin organických chemikálií.

Normy lze objednat v papírové nebo elektronické formě ( na webových stránkách ČNI) popřípadě koupit v prodejnách norem  nebo  je lze vypůjčit k prezenčnímu studiu  ve studovně ČNI:

	www.cni.cz

	Prodejna norem v Praze 1

Biskupský dvůr  5 ,

110 02 Praha 1

Tel.: 221 802 120


	Prodejna norem v Praze 10

Hornoměcholupská 40, 

10204  Praha 10

Tel.: 271 961 770

e-mail: odbyt@cni.cz
	Studovna a knihovna norem

Biskupský dvůr  5,  

110 02 Praha 1

Tel.: 221 802 802

e-mail:studovna@cni.cz

	
	Po-pá 8.30 – 17.00
	Po-čt 7.30-16.00

Pá 7.30-15.00
	Út – čt 9.00 – 15.30

Pá 9.00-12.00


