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Cesky normalizaéni institut




Seznam norem ČSN zajímavých pro spotřebitele vydaných 

od 01.10.2006 do 30.11.2006
ČSN EN 14900 (80 4443)
Cena: 222.00

Textilní podlahové krytiny - Zjišťování objemové hmotnosti podkladu z textilního rouna

Anotace:   Tento dokument stanoví metodu pro zjišťování měřené objemové hmotnosti podkladu z rouna u textilních podlahových krytin s účinnou tloušťkou podkladu větší než 1 mm.

  Ze zkušebního vzorku se seřízne podklad do hloubky, která se rovná 50 % účinné tloušťky. Zjistí se hmotnost a tloušťka podkladu a vypočítá se průměrná plošná hmotnost podkladu a měřená objemová hmotnost podkladu.

  Metoda neplatí pro pěnové podklady.

ČSN EN 614-1 (83 3501)
Cena: 342.00

Bezpečnost strojních zařízení - Ergonomické zásady navrhování - Část 1: Terminologie a všeobecné zásady

Anotace:   Tato norma je jednou z evropských norem uvádějících specifická témata obsažená v EN ISO 12100-1 a EN ISO 12100-2 a považovaná za důležitá pro bezpečnost strojních zařízení.

  Tato evropská norma stanovuje ergonomické zásady, které mají být uplatněny v procesu navrhování strojních zařízení. Platí pro vzájemné působení mezi obsluhou a strojními zařízeními od instalace a provozu až po demontáž, a stanovuje zásady, které se mají brát v úvahu při ochraně zdraví, bezpečí a pohody pracovníků obsluhy. Tato evropská norma poskytuje rámec, v němž se má aplikovat řada specifických ergonomických norem a dalších souvisejících norem týkajících se návrhů strojních zařízení. Ergonomické zásady uvedené v této evropské normě platí pro celou řadu lidských schopností a vlastností vedoucích k zajištění bezpečnosti, zdraví a pohody a celkové výkonnosti systému.

ČSN EN ISO 7730 (83 3563)
Cena: 468.00

Ergonomie tepelného prostředí - Analytické stanovení a interpretace tepelného komfortu pomocí výpočtu ukazatelů PMV a PPD a kritéria místního tepelného komfortu

Anotace:   Tato mezinárodní norma představuje metody předpovídání celkového tepelného pocitu a stupně nespokojenosti s tepelným prostředím pracovníků vystavených mírnému tepelnému prostředí. Umožňuje analytické stanovení a interpretaci tepelného komfortu pomocí výpočtu ukazatelů PMV (předpovídaného středního tepelného pocitu) a PPD (předpovídaného procenta nespokojených) i stanovení kritérií místního tepelného komfortu určujících environmentální podmínky považované za přijatelné pro celkový tepelný komfort, nebo představující místní diskomfort. Platí pro zdravou pracovní populaci vystavenou vnitřním prostředím, kde je žádoucí tepelný komfort, ale kde se v návrhu nových prostředí nebo při hodnocení již existujících vyskytují mírné odchylky od žádoucího stavu.

ČSN EN ISO 9241-110 (83 3582)
Cena: 406.00

Ergonomie systémových interakcí člověka - Část 110: Zásady dialogu

Normy lze objednat v papírové nebo elektronické formě ( na webových stránkách ČNI) popřípadě koupit v prodejně norem  nebo  je lze vypůjčit k prezenčnímu studiu  v informačním centru ČNI:

www.cni.cz 

Informační centrum ČNI a prodejna norem

Biskupský dvůr 5, 110 02 Praha 1

Tel: 221802 120, 221 802 802 (telefonní informační linka)

Po-Pá 9.00 - 16.00
