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	SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ / CZECH CONSUMERS ASSOCIATION      



Tisková zpráva Sdružení českých spotřebitelů (2004-06-28)

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) již řadu měsíců vnímá, že na trhu s medem je „cosi shnilého ve státě českém“.  Vzhledem k odbornému zázemí našeho sdružení v oblasti jakosti medu jsme byli několikráte kontaktováni subjekty z oblasti zkoušení potravin, profesním svazem včelařů aj., za účelem napomoci řešení situace.  V tomto mezidobí SČS nepovažovalo za vhodné se v této souvislosti mediálně zviditelňovat a na problému odborně pracovalo. V posledních dnech však vývoj kulminoval a projevil se ostrými mediálními přestřelkami mezi orgány dozoru státní správy a dodavateli (výrobci či dovozci) medu. I když  naším záměrem bylo dále se věnovat problémy spíše z odborné stránky, považujeme nyní za potřebné vyjádřit stanovisko naší spotřebitelské organizace. Činíme tak touto tiskovou zprávou a jsme připraveni se zapojit do další diskuse, přičemž bychom velmi vítali, kdyby její podstata nebyla emotivní, nýbrž klidná a věcná. Zejména ale chceme dále spolupracovat na konkrétních opatřeních, jejichž smyslem by bylo systémové řešení, které by především preventivně zajistilo, aby spotřebitel se mohl spolehnout na kvalitu medu, který si na našem trhu zakoupí.

Souhrn:

SČS se znepokojením vnímá, že jakost medu na trhu v ČR je zpochybněna. Nejsme přesvědčeni, že kontroly orgánů dozoru byly v minulosti prováděny dostatečně intenzívně, vítáme však, že se tato problematika z jejich strany v minulých týdnech začala silně akcentovat. Zájmem spotřebitele je, aby mohl zakoupit med bez obav, že nejsou dodrženy technické požadavky právního předpisu, nebo že je dokonce falšovaný. Naše sdružení se problematikou kvality a pravosti medu již v minulosti zabývalo a je připraveno se v tomto smyslu zapojovat i nadále. Věříme, že příslušnými orgány, zejména v kompetenci Státní veterinární správy ČR, bude promptně zajištěna náprava, čímž spotřebitelé rozumějí zabránit do budoucna takovémuto konání, které vede k falšování medu a jeho uvádění na trh.
Podrobnější vysvětlení pro úspornost a přehlednost podáváme formou následujících tezí:

· Med sám není předmětem obecného zájmu, je jím však včelařství, z důvodu opylování rostlin, a v tomto směru je v ČR (podobně jako v EU ale i dalších rozvinutých zemích jako USA aj.) případná podpora státu zaměřována;

· Je to však zejména med, jenž je hlavním včelím produktem a jehož prodej je proto hlavním ekonomickým stimulem včelaře k podnikání ve včelařství; 

· Je tedy zřejmě v zájmu státu, aby byl pro producenty zajištěn vyvážený stav na trhu s medem; to však rozhodně neznamená zvýhodňování dodavatelů tuzemského medu vytvářením jakýchkoliv technických překážek či regulace dovozu; v kontextu předcházejících tézí vnímáme i ostrost vyhroceného konfliktu;

· Jsme názoru, že česká legislativa pro uvádění medu na trh je v odpovídajícím souladu s předpisy Evropské unie; platné právní předpisy stanovují požadavky na med, včetně ustanovení, že do medu nesmí být nic dodáváno, aniž by měla být dodatečným upravováním měněna jeho charakteristika.
· Zájmem spotřebitele je široká nabídka medu na trhu, v konkurenci medů tuzemských i dovozových; zásadní podmínkou přitom je, aby o původu medu dostal spotřebitel potřebné informace; sám se potom – na základě zkušenosti - rozhodne, zda jsou pro něj akceptovatelné například i medy dovezené z některých „exotických“ zemí; tyto medy se mohou totiž chuťově a ve vůni od tuzemských medů výrazně lišit;

· Právem spotřebitele je, aby med, který si kupuje, byl nezávadný, tj. mj. aby byl „pravý“ a neobsahoval žádné nepřirozené složky (rezidua antibiotik používaných v některých zemích při ošetřování včel, uměle přidané jednoduché sacharidy aj.);

· Kontrolní akce medu na trhu prováděné orgány dozoru za poslední roky ukazují, že právě medy z dovozu vykazovaly zvýšený obsah rizikových látek (zejména antibiotika);

· To rozhodně neznamená, že medy označené jako tuzemské jsou bez rizika a problémů; dle některých signálů se v České republice projevuje tendence falšovat med zejména formou jeho „nastavením“ podstatně levnější sacharózou rozloženou enzymatickou hydrolýzou na jednoduché cukry (glukózu a fruktózu); prokázání takového falšování není snadné a je finančně velmi nákladné;

· Nedávná zpráva Státní zemědělské a potravinářské inspekce informovala, že inspekce zjistila takovéto porušení u více výrobků jednoho plzeňského výrobce; 

· Stavíme se za to, aby státní orgány zajistily ještě důslednější kontrolu medu na trhu, než tomu bylo dosud; máme za to, že nebyly využity dosud všechny pravomoci ke skutečně účinnému ověření, zejména přešetřením výrobních dokumentací, zda výrobci se neuchylují k falšování medu a zda dle skutečnosti označují původ medu; 

· Důsledná kontrola zboží ze třetích zemí včetně potravin je dle našich znalostí v souladu s evropskou legislativou (všeobecná bezpečnost výrobků), ale především je v zájmu spotřebitelů. Plně uznáváme požadavek dovozců, citovaných v médiích, aby takové kontroly byly prováděny rychle a efektivně, ale zásadně se stavíme za to, aby kontrola prováděna byla, a aby byla ještě důslednější než v minulosti.

V Praze, 2004-06-28
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